
 
  
  

  
  

  

  سؤال 140: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال
  

 دقیقه 165آزمون:  گویی به مدت پاسخ
  

  

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 20 20-1 20 2 شناسی زیست

 دقیقه 30 21-40 20 2فیزیک 

 دقیقه 20 41-60 20 2شیمی 

 دقیقه 40 61-80 20 2ریاضی 

 دقیقه 10 81-90 10 زمین

 دقیقه 120 ---- 90 مجموع
  

 

 

 گروه مستندسازي بازبین نهایی گروه ویراستاري مسئول درس نام درس

 رضا نوري زیست
 حمید راهواره، سعید شرفی، 

 علی خدادادگان

 شاهی احسان پنجه

 سادات هاشمی مهسا

 حسام نادري ی، امیرعلی کتیرایرضا محبی غلامبابک اسلامی،  مهدي شریفی فیزیک

 امیرحسین مرتضوي لکی جواد سوري، نیا امیررضا حکمت نژاد ایمان حسین شیمی

 سمیه اسکندري ، فائزه شریفیعلی مرشدمهدي ملارمضانی،  محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی مهدي سهامیعلیرضا خورشیدي،  بهزاد سلطانی زمین

 

 
 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا امیررضا حکمت مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدیر گروه: محیا اصغري

 مسئول دفترچه: سمیه اسکندري   

 زلیخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرایی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 

 

 
 

 گروه آزمون

 چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  14014022  آبانآبان  55آزمون آزمون 
  تجربیتجربی  یازدهمیازدهم  اختصاصیاختصاصی

 
 

 مراجعه کنید. kanoon_11t@آدرس اینستاگرامی براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به 
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربي  يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه آبان آبان   55

  
  

  
 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  91- 100  10  )2فارسي (

  15  101- 20 120  )2عربي، زبان قرآن (

  10  121- 130  10  )2دين و زندگي (

  10  131- 140  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

 حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي 
  ابوطالب دراني، محسن رحماني، امير رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد همايي  )2عربي، زبان قرآن (

 ، مجيد فرهنگيانبقاامير مهدي افشار، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
 روشمجتبي درخشان، محسن رحيمي، عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي
  ليلا ايزدي  پور اسماعيل يونسفاطمه منصورخاكي،   محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني  امير مهدي افشار   )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  رحمت االله استيري، فاطمه نقدي روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه

  يمعصومه شاعر مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  سحر ايرواني آراصفحه
  
  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون پاسختعداد سؤالات و زمان 
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   4: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 5آزمون  - سال اول آغاز نيمپروژة  

 

   )2( شناسي زيست     
  

  

  
 ؟كند طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -1

 »شود  ديده مي ...............و بعد از  ............... قبل از مقابلعمل، اتفاقات موجود در تصوير   مطابق فرايند پتانسيل«

  افزايش مقدار بار الكتريكي درون ياخته –هاي پتاسيم  توقف خروج يون) 1
  ولتي اختلاف پتانسيل ميلي100تغيير - هاي سديم و پتاسيم دو سوي غشا به حالت آرامش  برگشت غلظت يون) 2
  درون ياخته ADPافزايش ميزان ساخت  –اي  ياخته شده به مايع بين ها به روش انتشار تسهيل ورود سديم) 3
 هاي پتاسيم دهندة يون شكل انتقال هاي كانالي پروتئينهمة بودن  بسته –هاي داخل ياخته با خارج آن  برابرشدن مجموع بار الكتريكي يون) 4

 ؟كند طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -2

 » ...............طور حتم لازم است تا  بي، بهپيام عص ...............ها، به منظور  در ارتباط با نورون«

  دار، تغيير كند. ها و ناقلين از پروتئين كانالي دريچه اي به دنبال عبور يون همايه پذيري غشاي ياخته پس نفوذ –انتقال ) 1
تـر شـود.    الكتريكي درون ياخته از بيرون آن مثبتشده، بار  يم به روش انتشار تسهيلدسهاي  دهندة يون هاي عبور به واسطة شروع فعاليت كانال –توليد ) 2
   هاي عصبي ايجاد شود. هاي بافت عصبي به دور رشته ها از غشا، با پيچش بعضي از ياخته كننده از عبور يون  نوعي غلاف ممانعت –افزايش سرعت هدايت ) 3
 اي هستند، در انتهاي آكسون حضور داشته باشند. ي همايهكنندة انرژي آزادسازي ناقل به فضا هاي دوغشايي كه تأمين اندامك –انتقال ) 4

 ؟ كند بيان مي اي را دارد، به درستي عصبي در فضاي همايه وتئيني كه توانايي اتصال به ناقلهر مولكول پر  كدام گزينه، ويژگي -3

  شود.  بعدي مي )هاي(  ها به ياخته در پي تغييرشكل خود منجر به ورود يون) 1
  عصبي در غشاي نوعي ياخته را دارد.  به دو ناقلهمزمان ل توانايي اتصا) 2
  بازدارنده را دارد. كننده و هر دو نوع ناقل عصبي تحريك توانايي اتصال به) 3
 .نياز دارد ATPجهت اتصال به ناقل عصبي به) 4

 داشته باشد. ...............تواند  مي ............... در دستگاه عصبي انسان، -4

  اي ياخته  چندين دندريت متصل به جسم ،ها كنندة پيام از مغز به اندام هدايت  نونورهمانند  –قرار دارد تنوروني كه منحصراً در مغز و نخاع اس) 1
  فراوان در انتهاي خودعابات آكسوني با انش ،كنندة پيام به مغز ن هدايتونوربرخلاف  –نوروني كه منحصراً در مغز و نخاع استقرار دارد ) 2
  دار در اطراف جسم سلولي هاي ميلين همواره رشته ،نوروني كه منحصراً در مغز و نخاع استقرار داردبرخلاف  –ها  كنندة پيام از مغز به اندام هدايت  نورون) 3
 نتقال پيام عصبي به يك ياختة غيرعصبي نقشدر ا ها، كنندة پيام از مغز به اندام تن هدايونورهمانند  –كنندة پيام به مغز  ن هدايتونور) 4

 ؟، با عبارت زير متفاوت استنادرستيكدام گزينه، از لحاظ درستي يا داغ جسم  پس از برخورد باكشيدن دست  با توجه به انعكاس عقب -5

فقـط بخشـي از رشـتة     كنـد،  كت مـي شـر با ياختة عصبي ديگـر  در تشكيل سيناپس هاي سيتوپلاسمي خود  هايي كه از طريق يكي از انواع رشته نورون«
 »اند. را در مادة خاكستري نخاع جاي داده اي كنندة پيام از جسم ياخته خارج

  ندارد.قرار كننده در مسير انعكاس، در سطح خارجي نخاع  نورون رابط و نورون حركتي شركت اي ياختهجسم ) 1
  شود.  طول رشتة عصبي هدايت ميت جهشي در روعصب نخاعي انسان، پيام عصبي به صدر ريشة شكمي ) 2
  باشد. سر بازو، دور از انتظار مي  هاي عصبي حركتي ماهيچة سه توسط ياخته (ATP)مصرف مولكول) 3
 است. گرفتهمادة خاكستري نخاع قرار  آن در اي دهد، جسم ياخته ناپس تشكيل ميكه با نورون حسي سي اي هر ياخته) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از عملكرد شما 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
  حواستنظيم عصبي / 

 هاي حسي، (گيرنده
انتهاي  حواس ويژه تا

  هاي چشم) بيماري
  28تا  1هاي  صفحه
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 5: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 5آزمون  - سال اول آغاز نيمپروژة  

 ؟است نادرستدر ارتباط با تشريح مغز گوسفند  موارد زير چند مورد از -6

  دهد. الف) در مخچه بخش خاكستري حجم بيشتري در مقايسه با بخش سفيد تشكيل مي

  آن هستند.  تر پايينتر از دو برجستگي  مغز مياني كوچك بالاترب) دو برجستگي 

  شوند. مي ديده ميدو سطح پشتي و شك هاي بويايي از هر نخاع همانند لوبال ج) بصل

 تر هستند. ها به سطح پشتي نزديك د) اجسام مخطط نسبت به تالاموس

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  

 ؟ كدام يك از موارد زير درست است -7

  فرستند. ها پيام مي كند و براي حفظ تعادل بدن به ماهيچه هاي ديگر بدن اطلاعات دريافت مي سته از بخشطور پيو مخچه به) 1

  بيند در به يادآوردن خاطرات قديمي هيچ مشكلي ندارد. فردي كه در تصادف هيپوكامپ آن آسيب مي) 2

  سطح باشد. بخشي از ساقة مغز همتواند با  ميكند،  نقش ايفا ميبدن بعضي از احساسات بخشي از مغز كه در ) 3

 اي در مجاورت هيپوتالاموس قرار دارد. ترين بخش سامانة كناره ضخيم) 4

 ؟ كدام مورد از موارد زير دربارة تشريح مغز گوسفند درست است -8

  دادن دو نيمكرة مخ كافي است.  اي فاصله پينه براي مشاهدة رابط) 1

  .اكستري در تماس استپردة داخلي مننژ با بخش سفيد همانند خ) 2

  اند. گوش از جلو به هم متصل اي و رابط سه پينه رابط) 3

 شوند. دو نيمكرة تالاموس با كمترين فشار از هم جدا مي) 4

 ؟ چند مورد از موارد زير درست است -9

  باشد. از يك عدد رتيك يا بيش تواند اي است كه مي رشته ،تواند پيام عصبي دريافت كند بخشي از ياختة عصبي كه مي هرالف) 

  دفاع كنند. باكتريايي عوامل بيگانههاي عصبي در برابر  توانند از ياخته نمي ،هايي از بافت عصبي كه مسئوليت ساخت ميلين دارند ب) ياخته

  قرار دارد. در حاشية ياختهسازند  مي  هاي پشتيباني كه ميلين ) هستة ياختهپ

 گلياهاست. ا بر عهدة نوروه رونايستايي مايع اطراف نو ت) تمام وظيفة هم

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  

 ؟ كند كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -10

 » ...............شود،  محسوب ميبدن هاي گوناگون  هاي پراكنده در بخش كه جزء انواع گيرنده ...............اي با محرك  ، هر گيرندهدرسي مطابق مطالب كتاب«

  گردد. كشيدن دست در برخورد با جسم داغ، تحريك مي حين انعكاس عقب –كشش ) 1

  اند. هاي بدن قسمتتر از ساير  دهي به صدا را برعهده دارند، فراوان ها كه وظيفة شكل در بعضي از بخش – لمس) 2

  ترين ذخيرة انرژي بدن است. هاي بافت بزرگ باشد كه در مجاورت با ياخته اي از پوست مي درون لايه –اسيد  لاكتيك) 3

 همانند گيرنده ميزان اكسيژن، محل قرارگيري مشابهي در نوعي رگ از دستگاه گردش خون، دارند. –تغييرات دمايي درون بدن ) 4

 . ...............ايي كه  لم، هر لايهدر چشم يك فرد سا -11

  هاي خوني در ساختار خود است. ترين لاية چشم است، داراي رگ ضخيم) 1

  .رنگدانه دارد، حاوي بخش مؤثر بر همگرايي نور است) 2

  شود. در اطراف عصب بينايي ديده ميبلافاصله داراي بخش شفافي در جلوي خود است، ) 3

 هاي عقبي چشم ضخامت كمتري دارد. داراي مادة حساس به نور است، در قسمت) 4
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 6: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 5آزمون  - سال اول آغاز نيمپروژة  

 ؟كنند با توجه به شكل مقابل چند مورد جملة زير را به درستي، تكميل مي -12

  » ...............بخش «

  تواند از طريق ريشة شكمي وارد نخاع شود. ، ميAالف) 

  دهد. ، سرعت انتقال پيام عصبي را در بافت عصبي افزايش ميBب) 

  شكم دارد.محوطة پشتي  بخشها در  كنندة كليه كپسول احاطهبا ، جنسي مشابه Cج) 

  شود. هاي عصبي به درستي انجام نمي مبيند و ارسال پيا آسيب مي MS، در بيماريDد) 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

 ؟مسير عبور نور در چشم انسان كدام گزينه صحيح است اط بابتاردر  -13

  هاي گيرندة نور مستقيماً در تماس است. شود كه با ياخته محيطي مي وارد ،از عبور از قرنيه نور پس) 1

  كنند. اعصاب خودمختار در جهت تنظيم ميزان نور ورودي چشم فعاليت مي ، رسيدن نور به عدسي براي) 2

  كنند. قبل از رسيدن نور به بخشي كه در دقت و تيزبيني نقش دارد، پرتوهاي نور از مايعي ژلاتيني عبور مي) 3

 كنند. داخلي چشم برخورد مي  پس از عبور از مردمك، پرتوهاي نور براي آخرين بار همگرا شده و به لاية) 4

 ؟ندك رت زير را به درستي تكميل ميهاي زير عبا كدام يك از گزينه -14

 » ............... قطعاً ...............هاي موجود در  درآمدن ماهيچه ...............در چشم يك فرد بالغ و سالم، با به «

  سمپاتيك بر سمپاتيك غلبه دارد.رااتوان گفت اعصاب پ مي –خ مردمك اركنندة سو بخش رنگين ايجاد –انقباض ) 1

  كند. ميزان نور متمركز شده بر روي شبكيه تغييري نمي –يجادكنندة سوراخ مردمك بخش رنگين ا –استراحت ) 2

  يابد. همگرايي نور هنگام عبور از عدسي افزايش مي –كنندة عمل تطابق  كنترل بخش –انقباض ) 3

 شوند. ل ميشُ  ويزيعدسي ضخيم و تارهاي آ –كنندة عمل تطابق  كنترل بخش –استراحت ) 4

 . ...............طور حتم  ، به...............هاي موجود در چشم كه  (در) نوعي از گيرنده -15

  .هاي بينايي كمتر است گيرنده سايره فاصلة هسته تا محل ترشح ناقل عصبي نسبت ب –اوتي دارند هاي حاوي رنگيزة بينايي اندازة متف ديسك) 1

  براي ساخت مادة حساس به نور به نوعي ويتامين نياز دارد. –شده به تالاموس مؤثر است   هاي عصبي ساخته پيام ارسالدر ) 2

  هاي بينايي دارد. عصبي گستردگي بيشتري نسبت به ديگر گيرنده  محل ترشح ناقل –تر است  نادر بخشي از شبكيه كه ضخامت كمتري دارد، فراو) 3

 دارد.بسزايي تيزبيني چشم نقش و در دقت  –شود  شود، تحريك مي در شرايطي كه مردمك گشاد مي) 4
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 ؟كند طور متفاوتي تكميل مي عبارت زير را به نادرستيكدام مورد، از نظر درستي يا  - 16

 » ...............جبران است   قابل ...............درسي، كه با عدسي   شده در كتاب  مي مطرحدر نوعي بيماري چش«

  .نقطه روي شبكيه ايجاد شود يك تواند در مينتصوير جسم نزديك  –همگرا ) 1

  شود. روي شبكيه ايجاد مي ،كند مي از خود ساطعرا كه پرتوهاي موازي  جسميتصوير  –واگرا ) 2

  كند. مينرفع نقص افراد كمك  درتارهاي متصل به آن   كشيدگي و يهاي مژگان ماهيچه نقباضا –همگرا ) 3

 اي پشت آن نقش دارد. م مادة ژلهحجبرخلاف افزايش محل اصلي همگرايي نور طر افزايش ق –واگرا ) 4

 ،جانوري كه داراي مغز متشكل از دو گره اسـت اه عصبي دستگترين ساختار عصبي و  ساختار عصبي جانوري كه داراي ساده دركدام گزينه به ترتيب در مو -17

 ؟صحيح است

  داراي دو طناب عصبي شكمي است. –فقط دستگاه عصبي محيطي دارد ) 1

  طناب عصبي در طول بدن ضخامت يكساني دارد. –در هر نقطة بدن يك گرة عصبي دارد ) 2

  .تر استهاي عصبي در ميانة بدن، كم ة طناباصلف –كند  تحريك مي اي بدن را هاي ماهيچه شبكة عصبي آن ياخته) 3

 مركزي است.عصبي مانند جزئي از دستگاه  ساختار نردبان –است  هطرفي آن، دو جهت حركت مواد در حفرة گوارش) 4

 اند. نقش فاقد ...............دهند و  ها را از خود عبور مي عمل يون  هايي كه در پتانسيل پروتئين ...............با توجه به مطالب كتاب درسي،  -18

  در مصرف انرژي زيستي ،كنند هاي سديم را در غشا جابجا مي يون در كمترين اختلاف پتانسيل –همة ) 1

  ها عمل در عبور يون  در بخشي از پتانسيل دهند، ها تغيير وضعيت مي عبور يونبراي  –بعضي از ) 2

  آرامش  سيلدر ايجاد پتان، دنشو نوعي كانال محسوب مي –همة ) 3

 عمل در ابتداي دارينه در خروج سديم از ياخته نقش دارند، در ايجاد پتانسيل –بعضي از ) 4

 ؟كند چند مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي -19

  » ...............داشتن  ضمن ،در مغز انسان سالم و بالغ ............... مؤثر بر هاي بخشيكي از  «

  نيز نقش دارد. انقباض ديافراگمنسبت به مركز تعادل، در  قرارگيري جلوترموقعيت  –الف) تغذيه 

  مدت به بلندمدت مؤثر است. در تبديل حافظة كوتاه  ارتباط با محل پردازش اولية اطلاعات، –ب) يادگيري 

  اشك قرار دارد. ، بلافاصله در بالاي مركز تنظيم ترشحهاي خود در بين گروهي از ياخته نخاعي –مايع مغزي  –حركت ) ج

  دهد. را تشكيل مي ترين بخش ساقة مغز بزرگ ها، نتر از نورو ع مختلف و فراواناهايي با انو ياخته –تنظيم فعاليت دستگاه گردش خون د) 

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  

 ؟دكن ارت زير را به درستي تكميل ميهاي زير عب كدام يك از گزينه -20

 »دهد  مي ...............هايي از  ادآور با اثر بر بخشيتمصرف مواد اع«

  توانايي قضاوت فرد را كاهش  ،دقش دارنساختار عصبي كه در ترس، خشم و لذت ) 1

  غز، احتمال كسالت و افسردگي را افزايشجايگاه پردازش نهايي اطلاعات ورودي به م) 2

  آزادشدن دوپامين را افزايش مة مصرفابا ادمؤثر در حافظه و احساسات، بخش ) 3

 را كاهش يري و خودكنترلي فردگ هاي مخ، توانايي تصميم بخش خارجي نيمكره) 4
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  طراحي - )2( فيزيك     
  

  

  
iبا در مبدأ مختصات برابرو  SIدر دستگاه q1اي الكتريكي نقطه ميدان بار بردار اگردر شكل زير  -21 j6 8

 
و q1 ارهايناشي از بكل  الكتريكي باشد، ميدان 

2q  و در دستگاه در مبدأ مختصاتSI ؟ است مطابق كدام گزينه 

1 (/ i / j13 5 15 5
 

  

2 (/ i / j9 75 11 75
 

   

3 (( )i ( ) j
15 2 15 26 84 4  

 
  

4 (/ i / j1 5 1 5 
 

  

يـن   Bهم نقطة بارو يك  Aنقطة باريك طي دو آزمايش مجزا با كرة خنثي ، قرار دارد و خنثي اي رسانا كره تمنفي در مجاور اي با بار در حالتي كه ميله مطابق شكل زير، - 22 را به زم

 كند. پيدا مي ...............و در حالت دوم بار  ...............بار  اولكنيم. كره در حالت  رميله را دود از قطع اتصال با زمين بع دو حالتو در هر  كنيم وصل مي

  منفي - مثبت ) 2    مثبت –مثبت ) 1

 مثبت - منفي ) 4    منفي –منفي ) 3

5qاي الكتريكي نقطه هايشكل زير بار مطابق -23 C  اي با شعاع گوشة دايره 4درcm1   .براينـد در مركـز دايـره     الكتريكـي  ميـدان انـدازة  قرار دارنـد

GNچند

C
N.m؟ است 

(k )
C

 
2

9
29 10  

1 (89 2 10     2 (99 2 10   

3 (9 2     4 (9 2
10  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ن قبل چند از عملكرد شما در آزمو
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

(بار الكتريكي، پايستگي و 
كوانتيده بودن بار 

الكتريكي، قانون كولن، 
ميدان الكتريكي، ميدان 
الكتريكي حاصل از يك 

  ذره باردار)
  16تا  1هاي  صفحه
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qاي هنقطالكتريكي دو بار  -24 C1 9  وq C2 1   فاصلةدرr .فاصلةبرايند در الكتريكي ميدان  از يكديگر قرار دارندd1 از بارq2  اگر  .صفر استبا برابر

qرا با بار q2بار C  3 dحاصلگردد.  برابر صفر مي q3از بار d2ميدان برايند در فاصلة جا كنيم، جابه 16

d
2
1

 ؟ است كدام 

1 (1
16   2 (16   3 (4   4 (1

4  

 ؟ كدام است مطابق با دو ذرة باردار بين بر حسب فاصلة ي الكتريكينمودار نيرو -25

1 (  2 (  3 (  4 ( 

 Bو تغييرات بار الكتريكي C5برابر با Aيرات بار الكتريكيياگر تغ .كنند مي مبادله  فقط با يكديگر بار الكتريكي Cو A ،Bرساناي سه جسم - 26

Cبرابر با 4 جسم ،باشدC  است. ...............الكترون  ...............تعداد (e / C)  191 6 10  

1 (/ 135 625 102    ، از دست داده (/ 126 25 10 ،گرفته  

3 (/ 135 625 104    ، گرفته (/ 126 25 10از دست داده ، 

كـه  نمـايي   را بـه كلاهـك بـرق    Cدهيم و جسـم  مالش مي Aخنثي را با جسم Cخنثي است. جسم زيرجدول سري الكتريسيتة مالشي، مطابق شكل  -27

 ؟ در اين صورت كدام گزينه درست است كنيم. ك مينزدي ،هاي آن داراي بار منفي است ورقه

  يابد. ها افزايش مي انحراف ورقه) 2    يابد. ها كاهش مي انحراف ورقه) 1

 هر سه حالت ممكن است. )4  يابد. ها ابتدا كاهش سپس افزايش مي انحراف ورقه) 3

را چند  q1صفر شود، بار بار ديگر از طرف دو q2كه نيروي خالص وارد به بار اي روي يك خط قرار دارند. براي آن بار الكتريكي نقطه سه ،زير شكلمطابق  -28

N.m؟ متر و در كدام جهت بايد جابجا كنيم سانتي
(k )

C

2
9

29 10    

 چپ ، 24) 4  راست ، 24) 3  چپ ، 6) 2  راست ، 6 )1
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Nبرابر Oميدان الكتريكي حاصل از چهار بار در نقطةاگر بزرگي اند.  ثابت شده زير اي مطابق شكل نقطهالكتريكي چهار بار  -29

C
انـدازة   باشد، بيشـينة  600

N.m؟ باشد تواند ميچند نانوكولن  q3بار
(k )

C
 

2
9

29 10     

1 (1
9   2 (11

9   3 (10
9   4 (12

9  

متـر  چنـد  تقريبـاً    x،بـه نمـودار   بـا توجـه   برحسـب فاصـله از آن مطـابق شـكل زيـر اسـت.        qاي  نمودار اندازة ميـدان الكتريكـي ناشـي از بـار نقطـه      -30

)؟است  / )2 1 4  

1 (/2 96     2 (/1 4   

3 (2     4 (/2 4   

  آشنا -) 2فيزيك (        

به ترتيب از راست به چپ كدام و بار الكتريكي اتم نيتروژن  الكتريكي هسته اتم نيتروژن است. بار 7عدد اتمي نيتروژن -31

  )eاست؟ (بار بنيادي :

1 (e7 وe7    2 (e7 وe7  

3 (e7 4    0و (e7 0و  

616اگر به جسم رسانايي كه داراي بار الكتريكي -32 10q C   ،چنـد كـولن    ،الكتريكي نهايي جسم پس از اين تبـادل  الكترون بدهيم، بار 1510است

191خواهد شد؟ 6 10(e / C)   

1 (/ 41 44 10  2 (/ 41 44 10    3 (/ 51 6 10      4صفر (   

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

(بار الكتريكي، پايستگي و 
كوانتيده بودن بار 

الكتريكي، قانون كولن، 
ميدان الكتريكي، ميدان 

ز يك الكتريكي حاصل ا
  ذره باردار)

  )16تا  1هاي  صفحه(
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دهـيم و دو   ها را به هم تماس مي آن ،اند. مطابق شكل هاي عايقي قرار گرفته (كاملاً مشابه و خنثي از نظر الكتريكي) روي پايه Cو A،Bسه كرة فلزي -33

و  Cو ميلة ديگر در سمت مقابل، به كرة Aكه يك ميله در يك سمت به كرة طوري بهكنيم  ها نزديك مي دو طرف به آن را از qميلة باردار با بار يكسان

 Bكرة .كنيم ها را دور مي كنيم تا تماسي نداشته باشند و در آخر ميله سپس اين سه كره را در همين حالت از هم جدا مي هاي يكسان نزديك باشد. با فاصله

 كند؟ باري پيدا ميدر نهايت چه نوع 

  منفي) 2    مثبت) 1

  توان تعيين نمود.  نمي )4    خنثي) 3

1912كند كه به روش القاي بار الكتريكي به يك كرة رسانا به اندازة شخصي ادعا مي -34 10 C  بار الكتريكي داده است. اگر اندازة بار الكتريكي هر الكترون

191برابر 6 10/ C توان گفت؟  باشد، راجع به ادعاي اين شخص، چه مي 

  توان به جسم داد. الكتريكي فقط بار منفي مي اين ادعا درست نيست، چون به روش القاي بار) 1

  توان باري به اين كوچكي در كرة رسانا ايجاد نمود. الكتريكي نمي اين ادعا درست نيست، چون به روش القاي بار) 2

  .نيست، چون ايجاد چنين باري به طور قطع ممكن نيست اين ادعا درست )3

  تواند درست يا نادرست باشد.  كنيم، مي ادعاي شخص بسته به بزرگي يا كوچكي كره و نيز مقدار بار جسم ديگر كه به كره نزديك مي) 4

0از هم برابر با rاي مشابه در فاصلة  نيروي دافعة بين دو بار الكتريكي نقطهاندازة  -35 02/ N 2است. اگر به يكي از بارها C اين نيروي اندازة  ،اضافه كنيم

0با دافعه در همين فاصله برابر 03/ N شود. اندازة اولية هر يك از اين بارهاي الكتريكي چند ميكروكولن بوده است؟ مي 

1 (2   2 (4   3 (6   4 (8   

هستند. اگر تنها نيروي وارد بـر ايـن بارهـا نيـروي دافعـة       ديگر يكدر حال دور شدن از  2mو 1mهاي با جرم 2qو 1qنام اي هم دو بار الكتريكي نقطه - 36

 . ...............و اندازه شتاب هر بار  ............... هاي دو بار الكتريكي بين دو بار باشد، به تدريج و با دور شدن بارها از هم، نسبت اندازة شتاب

  يابد. نيز كاهش مي  يابد ـ كاهش مي )2    يابد.  كاهش مي  ماند ـ مي ثابت )1

  ماند. ثابت مينيز   ـ ماند يثابت م )4    ماند. ثابت مي  يابد ـ كاهش مي )3

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

A B C
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 2qو بزرگي نيروي الكتريكـي كـه   1Fكند، وارد مي 2qبر 1qالزاويه قرار دارند. بزرگي نيروي الكتريكي كه بار سه ذرة باردار در سه رأس يك مثلث قائم -37

1است. در صورتي كه 2Fكند، وارد مي 3qبر 2F F 1باشد، بزرگي نيرويي كهq 3بهq 1كند، چند برابر وارد ميF ؟است  

1( 3
4     2 (1   

3 (4
3     4 (3

2   

qسه ذرة باردار - 38 C1 12 ،q C2 3  وq3 در صفحةxy  ترتيـب در مختصـات   بـه(x cm , y cm)1 14 3  ،(x cm , y cm)  2 28 12 

x)و , y )3   ؟چند ميكروكولن است q3ذره صفر باشد،سه كي وارد بر هر قرار دارند. اگر برايند نيروهاي الكتري 3

1 (
16
3  2 (

4
3  3 (

4
3  4 (

16
3   

   متر است؟ در نمودار برابر چند سانتي rصورت زير نشان داده شده است. فاصله  ذره باردار به فاصله در اطراف يك ميدان الكتريكي برحسباندازة نمودار  -39

1 (20     2 (40   

3 (40
9     4 (160

9   

بـه   q2و q1الكتريكي هايبار علامتروي خط واصل بارها، مطابق شكل زير است.  Mدر نقطة q2و q1اي نقطه هاي الكتريكي كي حاصل از بارميدان الكتري - 40

 اند؟ كداماست به چپ از رترتيب 

 مثبت –) منفي 2  منفي –) منفي 1

  تواند درست باشد.  ) بسته به شرايط هر سه گزينه مي4  مثبت   –) مثبت 3
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  طراحي -) 2شيمي (     
  

  
  درست هستند؟ هاي زير چند مورد از عبارت - 41

رساناها  گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است و پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيمهآ) 
  .شوند ساخته مي

   بردند. فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، سفال، فلز، پشم و پوست بهره ميهاي پيشين  انسانب) 
  د.نشو مي ساخته …پلاستيك، فلز، الياف و  ،مديون مواد جديدي است كه از شيشه تمدن بشري تا حدود زيادي شكوه و عظمتپ) 
گردند؛ بنابراين به تقريب جرم  به آن برمي ست آمده و پس از مصرف دوبارهطبق چرخة مواد، همة مواد طبيعي و اغلب مواد ساختگي از كرة زمين به دت) 

  .ماند كرة زمين ثابت مي
1( 2    2( 1  
3( 4    4 (3  

  ؟هستند نادرستهاي زير  از عبارت موارد  كدام - 42
  . شود ميها  آنتغيير و بهبود خواص به يكديگر سبب  ها آنآ) گرما دادن به مواد و افزودن 

  شوند. هاي فولادي و تاير دوچرخه، مقداري از مواد دور ريخته مي ورقهدر مراحل توليد و فراوري ب) 
  ميليارد تن فلز در جهان استخراج و مصرف شده است. 7به تقريب  ،ميلادي 2015در سال پ) 
  شود.تن مواد معدني استخراج و مصرف ميليارد  72بيش از  ،ميلادي 2030شود در سال  بيني مي پيشت) 

  )پ( ،(آ)  )2    (پ) ،) ب( )1
  (ت)،  (آ)) 4    (ت) ،(ب)  )3

  درست است؟ مورد،كدام  - 43
  دار توسعة فناوري است. كه كشف و درك خواص يك مادة جديد پرچم طوري  گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است، به )1
  اند.  جاي گرفتهتناوبي ها يكسان است، در يك گروه جدول  الكتروني اتم آن ةترين لاي عنصرهايي كه شمار الكترون بيروني )2
  ها يكسان است.  الكتروني آن ترين لاية ره شمار الكترون بيرونياند، هموا عنصرهايي كه در يك گروه جدول تناوبي جاي گرفته )3
  اند. )، چيده شدهAي (ترين ويژگي آنها يعني عدد اتم ي اي براساس بنياد عنصرها در جدول دوره) 4

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 44
  . است ة اين دورههاي ظرفيتي دومين عنصر واسط نصف تعداد الكترون ،كاملاً پر d3تعداد عنصرهاي با زيرلاية ،جدول تناوبيدورة چهارم  ةدر عناصر واسط آ)

  الكترون است.  2، داراي ة دورة چهارم جدول تناوبياتم عنصرهاي واسط ةاشغال شد ب) آخرين زيرلاية
 ةالكتروني اشغال شد ةلاي ترين بيرونيدر را تشكيل دهد،  AClو ACl2با كلر دو تركيب پايداراز دورة چهارم جدول تناوبي  Aواسطة  پ) اگر عنصر

  دو الكترون وجود دارد.، Aعنصر 

sت) آرايش الكتروني  s p2 2 61 2   توان هم به يك اتم خنثي و هم به يك كاتيون و هم به يك آنيون پايدار نسبت داد. را مي 2
1( 1    2( 2  
3( 3    4 (4  

هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 دقيقه 20

  ) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم 
از ابتداي فصل تا انتهاي (

عنصرها به چه شكلي در 
  شوند) طبيعت يافت مي

  22تا  1هاي  صفحه
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  كدام گزينه، درست است؟ - 45

  گذارد. گيرد يا آن را به اشتراك مي تر الكترون مي تر باشد، سختبيش هر چه پايداري شيميايي يك نافلز )1

  است. 14گروه عنصر مربوط به  پذيري واكنشكمترين  دورة دوم جدول تناوبي،در  )2

  دوره خود، بيشتر و از عناصر هم گروه خود، كمتر است. ، از عناصر هم17خاصيت نافلزي اولين عنصر گروه  )3

  شيميايي نافلزات است. هاي  ويژگيجمله و تمايل براي رسيدن به آرايش الكتروني گاز نجيب بعدي، از  عدم رسانش گرمايي) 4

  (نماد عنصرها فرضي هستند.) اند؟ چند مورد از مطالب بيان شده زير درست - 46

  برابر است. 14گروه  جامد دورة سوم با شمار عناصر شكنندة شمار عناصر شكنندةدر جدول تناوبي، در دما و فشار اتاق،  آ)

  فيزيكي جامد، مايع و گاز وجود دارد. هاي فلز، نافلز و شبه فلز و حالتجدول تناوبي، دورة چهارم  pدر عناصر دستةدر دما و فشار اتاق، ب) 

Aيون ةپ) شعاع اتمي عنصر سازند 3 لاية  زير كه آرايش الكتروني آن بهd103 عنصر سازندة يون از شعاع اتمي  ،شود ختم ميB  كه آرايش

  باشد.  را دارد، بيشتر ميدول تناوبي جالكتروني گاز نجيب دورة سوم 

  باشد. pm160تواند مي B12باشد، شعاع اتمي عنصر pm99برابر A17ت) اگر شعاع اتمي عنصر

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  يابد؟ كاهش مي ،اي از چپ به راست دورة سوم جدول دوره چند مورد از موارد زير براي عناصر - 47

  ها هاي هستة اتم پروتونت) شمار     هاي الكتروني شمار لايه آ)

  ث) شعاع اتمي    ب) خصلت فلزي

  هاي لايه ظرفيت پ) شمار الكترون

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 …و  …مربوط است. با توجه به آن نمادهاي  Br35وNa11،K19،Mg12،Ca20،Cl17هريك از نمادهاي فرضي در جدول زير به يكي از عناصر - 48

  .باشد مي …صورت  به Jبا Dاز ميايي تركيب حاصلفرمول شي و باشند مربوط به عناصر پتاسيم و كلر ميترتيب  به

M J  G  E  D  A  عنصر  

  شعاع اتمي  186  197  160  231  114  99

1(G،M وDJ2     2( D،M وD J2  

3(D،E وDJ2    4 (G،M وD J2  
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  (نماد عنصرها فرضي هستند.) … جز به ،اند درستناهاي زير  همة عبارت - 49

  شوند. الكترون بوده و بر اثر ضربه خرد مي 4ترين زيرلاية خود داراي  سيليسيم و ژرمانيم در خارجي )1

  عنصر فلزند.يكسان بوده و هر دو  D25و A24هاي  در اتم يالكترون 2هاي  شمار زيرلايه )2

  مستقيم وجود دارد. ةرابط ،1پذيري عناصر گروه  ، بين شعاع اتمي و واكنشجدول تناوبي 17برخلاف عناصر گروه  )3

lالكترون با 12همگي داراي  تناوبيعناصر واسطة دورة چهارم جدول ) 4 1 قرار دارند. 13تا  3هاي  باشند و در گروه مي  

  پذير است؟ امكان XCl2هاي الكتروني زير براي كاتيون تركيب يوني از آرايشچند مورد  - 50

[ Ar] d s , [ Ar] d , [ Ar] d , [ Ne] s p , [ Ar] d , [ Ar] d s2 2 6 10 2 6 4 5 118 18 18 10 18 183 4 3 3 3 3 3 4 4   

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  (نماد عنصرها فرضي هستند.) اند؟ ، چند مورد از مطالب زير درستدهد جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي را نمايش ميبا توجه به  - 51
  

                                    

    G                                

    E  D                          B   

F               C                  H  

                                    

Cيونمحلول آبي  آ) 2 صورت رنگي است و آرايش الكتروني اين كاتيون به[Ar] d83 است .  

  دهد.  تشكيل مي EG3، همواره تركيبي به فرمولEبا عنصر Gب) عنصر 

[Ar]با آرايش الكتروني Fپ) عنصر d s p10 2 63 4   شود.  يافت مي F2هاي  در طبيعت به شكل مولكول 4

 است. 2برابر  Bهاليديك مول هاي  به شمار اتم Hاكسيديك مول هاي  ت) نسبت شمار اتم

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  است؟ نادرستها،  پايدار آن )هاي (و كاتيون dكدام گزينه در مورد عناصر دستة - 52

  ها وجود دارد. آن برخي از هايي در آرايش الكتروني لاية ظرفيت نظمي بي )1

  رسند. ميگاز نجيب به پايداري الكتروني بدون رسيدن به آرايش ها  همة آن )2

  شود. ترين انرژي را دارد، بازتاب مي سفيد از ياقوت، طول موجي از نور كه كم نور با عبور )3

  اين دسته است. شود، جزو عناصر نوردان استفاده ميه فضاكلا طلقعنصري از آن به عنوان روكش ) 4
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   هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 53

lهاي با تعداد الكترونآ)   Crدر 2 324 هاي با با تعداد الكترونl  Vدر 2 223 .برابر است  

  تواند سبب ايجاد رنگ شود.  ها و شيشه مي در سنگ Fe26و Ca20ب) وجود عناصري مانند

  پايدار گاز نجيب است. الكتروني داراي آرايش  ،ها وجود دارد و برخي شيشه ياي كه در تلويزيون رنگ فلز واسطهپ) كاتيون پايدار 

  كند. داشته و اين رسانايي را در شرايط دمايي گوناگون حفظ مي يطلا يك فلز واسطه است كه رسانايي الكتريكي بالايت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  … جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت - 54

  مشابه است. تيتانيمپايدار هاي  الكتروني يكي از يون با آرايش واناديمفلز پايدار هاي  يكي از يون يآرايش الكترون )1

  خواري آن است.  چكش  هاي بسيار نازك طلا به دليل ويژگي ه سيمتشساخت ر )2

  است.  اين عنصر هاي خاص در هواكره از جمله ويژگيبا گازهاي موجود  طلاپذيري بسيار كم  واكنش )3

  اغلب فلزات واسطه در طبيعت به شكل تركيبات يوني موجود هستند.) 4

  مطالب زير، درست هستند؟چند مورد از  - 55

  ها عددي زوج است.  آن d3هاي زيرلاية كه داراي عدد اتمي زوج هستند، تعداد الكترونجدول تناوبي همة عنصرهاي واسطة دورة چهارم  آ)

nب) اتم نخستين عنصري كه لاية الكتروني    بار مثبت تشكيل دهد. واند مانند فلزهاي قليايي كاتيون يكت شود مي آن كاملاً پر مي 3

nهاي داراي پ) در شش عنصر واسطة دورة چهارم جدول تناوبي، شمار الكترون  nهاي داراي برابر شمار الكترون 5/1تواند بيش از  مي 3    باشد.  2

lالكترون با عدد كوانتومي  10توانند  ، مي33مانند عنصري با عدد اتمي  ،تناوبي هارم جدول ت) آخرين عنصر واسطة دورة چ    داشته باشد. 2

1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

  درست است؟ ،كلريد با محلول سديم هيدروكسيد (II)دربارة واكنش محلول آهن عبارت كدام گزينه - 56

  است.  6با  برابريكسان و ها  فراوردهمتري  كيو استوها با مجموع ضرايب  دهنده واكنشمتري  كيو استو) مجموع ضرايب 1

  باشد.  ) رسوب حاصل به رنگ سبز تيره مي2

  شود.  مول رسوب حاصل مي 30/0مول سديم هيدروكسيد،  15/0) به ازاي مصرف 3

  يون موجود در زنگ آهن است.) كاتيون موجود در رسوب حاصل، همانند كات4
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  ؟است نادرستگزينه كدام  - 57

  دهد. پتاسيم در مقايسه با كلسيم خاصيت فلزي بيشتري داشته و با شدت بيشتري با كلر واكنش مي )1

Yو Xفرضي هاي ) اگر آرايش الكتروني يون2 2 بهd103  واكنش ،شود ختمY XO YO X   استپذير  انجام.  

  هم جدول تناوبي از نظر رسانايي الكتريكي و گرمايي مشابه هستند. ) همة عناصر موجود در گروه چهارد3

  د.ده با اكسيژن الكترون از دست مي براي تشكيل پيوند، p، برخلاف چهاردهمين عنصر دستةp) هفتمين عنصر دستة4

  درست بيان شده است؟ ،با آبفلزها سرعت واكنش  مقايسة ،در كدام گزينه - 58

1(Cr Mg Rb Na       2( Na Rb Mg Cr     

3(Mg Na Cr Rb       4 (Rb Na Mg Cr     

(نماد  توان نتيجه گرفت: صورت مي در ايندهد؛  اكسيد واكنش نمي (II)با آهن X ولي فلز استخراج نمود، FeO(s)توان آهن را از مي Mبا فلز - 59

  فرضي هستند.) Xو  Mعنصرهاي 

  دارد. Xفلز آهن ميل بيشتري به ايجاد تركيب نسبت به فلز )2  .استاز تركيباتش  Mدشوارتر از استخراج فلز Xاستخراج فلز )1

Mپذيري واكنش مقايسة) 4  .است Mاز تركيبات فلز پايدارترتركيبات فلز آهن  )3 Fe X  است.  

  (نماد عنصرها فرضي است.) ؟است درستزير  هاي عبارتچند مورد از  د،نده رخ ميطور طبيعي  هاي زير كه به با توجه به واكنش - 60

A M (SO ) X A(NO )   2 4 3 3 2    

 يري فلزپذ واكنشM  از هر كدام از فلزهايA وX  .كمتر است 

 اگرA باشدة چهارم جدول تناوبي فلز قليايي خاكي دور، M تواند مس باشد. مي 

 فلزهاي اگرX وA اتمي شعاع ،ه باشندگرو هم A ازX  استبيشتر. 

 استخراجX نسبت بهA .دشوارتر است 

 از جنس يدر ظرفM كاتيون  از يتوان محلول ميX 2 .را نگهداري كرد  

1( 2  2( 4  3( 5  4 (3 
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   )2(رياضي      
  

  

  
 

)معادلة خطي كه از نقطة - 61 , )1 4 هاي گذرد و بر خط گذرا از نقطه مي( , )1 6 و( , )2 3  ؟ عمود است، كدام است 

1 (y x9 35 0       2 (y x9 2 1 0     

3 (y x3 2 5 0       4 (x y3 1 0     

)Aمساحت مثلث با سه رأس  - 62 , )1 3،B( , )5 5 وC( , )1 2 ؟ كدام است 

1 (8   2 (10   3 (12   4 (14   

4عرض از مبدأ خطي كه شيب آن - 63
3 است و از نقاطA( k , k)3 3 وB(k , k)

3 22  ؟ گذرد، كدام است مي 

1 (2   2 (2   3 (4   4 (4   

axاگر مساحت مثلثي كه خط - 64 (a )y1 24   0؟اين خط با كدام خط موازي است ،باشد 48سازد برابر در ناحية اول با محورهاي مختصات مي(a )  

1 (y x2 3 3    2 (y x2 3 3    3 (y x3 2 5    4 (y x3 2 5    

 از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10ند از چ
   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
 هندسه تحليلي و جبر 

(هندسه تحليلي / معادلة 
درجه دوم و تابع درجه 

/ معادلات گويا و  2
معادلات راديكالي تا 

  پايان فصل اول)
 )24تا  1هاي  (صفحه
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2خط گذرنده از محل تلاقي خطوط - 65 9y x  وx y3 2 4  دهـد.   هارم، با محورهاي مختصات مثلثي تشـكيل مـي  و موازي نيمساز ناحية دوم و چ

 ؟ مساحت مثلث كدام است

1 (/4 5   2 (9   3 (/24 5   4 (49   

)Aاگر قرينة نقطة - 66 ,m )1 1  نسبت به نقطةB(m , a)به صـورت  ABخط همچنين وسط پاره روي نيمساز ربع دوم و چهارم باشد، 1( ,b)  ،باشـد 

aحاصل b m2   ؟كدام است 

1 (5   2 (5   3 (3   4 (3   

)Aنقاط - 67 , )2 5،B( , )3 )Cو 1 , )0  ؟ كدام است AHسه رأس مثلثي هستند. مختصات پاي ارتفاع 2

1 (( , )
1 3
2 2   2 (( , )

1 5
2 2   3 (( , )

1 5
2 2   4 (( , )

1 1
2 2   

xخط به معادلة - 68 y4 2 8 0   محورهاي مختصات را در نقاطA وB   و كنـد  قطـع مـيM(a ,b) خـط  صـات نقطـة وسـط پـاره    مختAB   ،اسـت

aحاصل b2  ؟ كدام است 

   3) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1

)Aسه نقطة - 69 , )0 3،B( , )3 )Cو 0 , )4  ؟ نقطة برخورد ارتفاعات اين مثلث كدام است طول هستند. ABCسه رأس مثلث 3

1 (2   2 (3   3 (1   4 (/3 5   
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 20: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آبان 5آزمون  - سال اول آغاز نيمپروژة  

)Aمثلث با رئوس در -70 , )1 1،B( , )4 )Cو 5 , )3 2 ، طول نيمسازAD چند برابر طول ضلعAB ؟ است 

1 (2
2   2 (2

10   3 (2 2   4 (5 2   

   ؟ معادلة محور تقارن سهمي مقابل كدام است -71

1 (x 2     2 (y 2   

3 (x 3     4 (y 3  

xهاي معادلة جواب و اگر -72 x22 5 0   باشند، مقدار 


 
 ؟ كدام است 

1 (23
5
   2 (23

10
   3 (21

5
   4 (21

10
   

 ؟ چند برابر فاصلة دو قاعدة ذوزنقه است ،ABCDمطابق شكل محيط ذوزنقة -73

1 (4 5 6    2 (4 5 6  

3 (/5 1 5 5    4 (/5 1 5 5  

)سه نقطة -74 , )1 2،( , )2 1 و( , )2 1 الزاويه هستند. فاصلة وسط وتر اين مثلث تا خط رئوس يك مثلث قائمx y2 4 0   ؟ كدام است 

1 (4 5
5   2 (5   3 (3 5   4 (2 5

5   

x)هاي حقيقي معادلة ريشه -75 x ) x x2 2 23 2 2 19 6     ؟ چگونه است 

  يك ريشة مثبت و يك ريشة منفي) 2    منفي  دو ريشة مثبت و دو ريشة) 1

  يك ريشة مثبت و سه ريشة منفي) 4    دو ريشة منفي) 3
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yآن روي خطوط كه دو ضلع مقابل ABCDمحيط مستطيل - 76 (a )x2 10 1   وy ( a )x2 5 3   قرار دارند وA( , )2 1 1وC(m , روي  (

 ؟ دو ضلع غيرمجاور آن است، كدام است

1 (12 2   2 (2 10   3 (12   4 (16   

2fدر صورتي كه سهمي -77 (x) ax bx c   محورxها را در نقاطx , 3 yها را در نقطةyو محور 1 6 داد طبيعي موجود قطع كند، مجموع اع

 ؟ در برد اين تابع كدام است

1 (8   2 (16   3 (28   4 (36   

yهاي تلاقي دو سهمي رئوس و محل -78 x x2 2 3   وy x x22 4 1    ؟ دهند تشكيل چهارضلعي با كدام مساحت مي 

1 (1
3

   2 (2
3

   3 (3   4 (3
2   

mxمعادلة ،كه به ازاي آن mمجموع مقادير ممكن -79 x

x m x

2
3




 
 ؟ يك ريشه داشته باشد، كدام است 

1 (3   2 (4   3 (7   4 (8   

2معادلة -80 24 3 10 2 1 2 15 6x x x x x x          ، ؟ چند ريشة حقيقي دارد 

  3) 4   2) 3  1) 2   صفر) 1
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   شناسي  زمين     
  

  

  
 

 ؟كره كدام است ترتيب علت ايجاد دومين و سومين اجزاي سنگ به -81

  سردشدن كرة زمين –ايجاد چرخة آب ) 2  ايجاد چرخة آب –سردشدن كرة زمين ) 1

 رخة آبايجاد چ –كره   هاي سنگ حركت ورقه) 4  كره هاي سنگ حركت ورقه –ايجاد چرخة آب ) 3

 ؟اسفند احتمال اينكه خورشيد بر كدام مدار عمود بتابد بيشتر است 29تا مهر 15از روز -82

1 (N 15   2 (4  السرطان رأس) 3  استوا (S 20 

 ؟كند به چپ) مراحل كامل چرخة ويلسون را از اول به آخر بيان مي هاي زير (از راست كدام يك از گزينه -83

  كوه هيماليا رشته –برخورد عربستان به ايران  –شدن اقيانوس تتيس  بسته –هاي كنيا و كليمانجارو  آتشفشان) 1

  كوه زاگرس رشته –برخورد هندوستان به آسيا  –بستر اقيانوس اطلس  –شرق آفريقا ) 2

  كوه زاگرس رشته –اقيانوس آرام  قوسيها و جزاير  درازگودال –بستر درياي سرخ  –شرق آفريقا ) 3

 الياكوه هيم رشته –بستر اقيانوس اطلس  –اقيانوس آرام  قوسيها و جزاير  درازگودال –هاي كنيا و كليمانجارو  آتشفشان) 4

 ؟دانيد تر مي كدام عبارت را درست -84

  نتيجة گردش زمين به دور خورشيد است. حركت روزانة خورشيد در آسمان ظاهري و) 1

  شود. هر چه فاصلة زمين تا خورشيد كمتر شود، سرعت حركت انتقالي زمين هم كمتر مي) 2

  اي رياضي برقرار است. بين زمان گردش زمين به دور خورشيد و فاصلة زمين تا خورشيد رابطه) 3

 گردد. هاي ساعت به دور خورشيد مي هاي و مخالف حركت عقرب زمين همراه با ماه در مدار دايره) 4

1حدود 235اگر در يك نمونه سنگ آذرين، مقدار اورانيم -85
 ؟سال است  مقدار اولية آن باشد، سن نمونه سنگ چند ميليون 8

713عمر تقريبي اورانيم نيم«  »ميليون سال :235

1 (1426   2 (13500   3 (2852   4 (2139  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي زمينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10ما در آزمون قبل چند از عملكرد ش
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  ناسيش زمين
آفرينش كيهان و تكوين 

  زمين
  22تا  9هاي  صفحه
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هـاي كپلـر و    ت نظريههند و شباگرد اني هستند كه به دور زمين مياجرام آسم ...............و  ...............ترتيب  با توجه به نظرية بطليموس، خورشيد و مشتري به - 86

 است. ...............ك در كوپرني

  نوع مدار گردش سيارات –چهارمين و ششمين ) 2  دار گردش سياراتنوع م –پنجمين و هفتمين ) 1

 گردش سياراتجهت  –چهارمين و ششمين ) 4  جهت گردش سيارات –پنجمين و هفتمين ) 3

 ؟هاي زير وجود دارد از فسيل مجموعهسوبي كربونيفر، احتمال يافتن كدام رهاي  در لايه -87

   خزنده - ماهي  –دار  گياه گل) 2   ماهي - دوزيست  –بندپا ) 1

 پستاندار - پرنده  –گياه آوندار ) 4   خزنده - بندپا  –پستاندار ) 3

 ؟شناسي درست است هاي زمين ها و پديده با توجه به شكل مقابل، كدام مقايسه در مورد سن نسبي سنگ -88

1 (C تر از جوانD وG تر از قديميB   

2 (B تر از قديميF وF تر از قديميC   

3 (E تر از قديميB وB تر از قديميC  

4 (D تر از جوانE وG ازتر  قديميA   

در يـك   ...............(هاي) تابش خورشيد   زاويه ،زمين ...............در طول سال متفاوت و به دليل  ...............زمين، زاويه (هاي) تابش خورشيد  ...............به دليل  -89

 زمان، متفاوت است.

  هاي جغرافيايي مختلف در عرض –راف محور انح –در يك عرض جغرافيايي  –بودن  كروي) 1

  هاي جغرافيايي مختلف در عرض –بودن  كروي –در يك عرض جغرافيايي  –انحراف محور ) 2

  يك عرض جغرافيايي –انحراف محور  –هاي جغرافيايي مختلف  در عرض –بودن  كروي) 3

 جغرافيايييك عرض  –بودن  كروي –هاي جغرافيايي مختلف  در عرض –انحراف محور ) 4

 ؟دهد. با توجه به حركات زمين و موقعيت فرضي تابش خورشيد بر اساس نيمكرة شمالي، كدام يك صحيح است ر را نشان ميشكل زير نمايشي از قانون كپل -90

  مقدار است. بيشترينسرعت گردش زمين به دور خورشيد،  Oدر موقعيت) 1

  تابد. السرطان قائم مي خورشيد بر مدار رأس Oدر موقعيت) 2

  تابد. خورشيد بر مدارهاي بالاتر از استوا قائم مي Mدر موقعيت) 3

 زمان گردش زمين به دور خورشيد، بيشترين مقدار است. Rدر موقعيت) 4
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  است؟ نادرستهاي زير،  معادل معنايي كدام يك از گزينه -91
  ) افگار: خسته2    مثال داد :داد ) فرمان1

  ) سور: جشن4    دوري :) فراغ3

  بيان شده است؟  نادرستشده در بيت  صمعناي كدام واژة مشخّ -92

ــل   )1 ــلاص عمـــ ــوز اخـــ ــي آمـــ از علـــ
  

 (تباهي و ناراستي) دغلشير حق را دان منزه از   
  

 صـــورت بـــي حـــد غيـــب رت بـــيصـــو )2
  

 (گريبـان)  جيـب ز آينة دل تافـت بـر موسـي ز      
  

ــياز آن  )3 ـــت بــ ــد گريخــــت حميـ  ببايــ
  

 اش آب مـردان بريخـت (مردانگـي)    كه نـامردي   
  

ــي   )4 ــم زخمـ ــة چشـ ــد از گوشـ ــدشـ  نژنـ
  

 تب آمـد شـد آن نـازنين دردمنـد (انـدوهگين)       
  

  از: اند  هاي درست املايي ابيات و عبارات زير عبارت واژه -93

ــف)  ــل  الـ ــاش اي دغـ ــده بـ ــير درنـ ــرو شـ  بـ
  

ميانـــــداز خـــــود را چـــــو روبـــــاه شـــــل   
  

ــردد ب)  ــال گــ ــرين حــ ــر لطفــــش قــ  اگــ
  

 همـــــــه ادبارهـــــــا اقبـــــــال گـــــــردد  
  

آقاجي  .ها بخاست و ناوي ده بياوردند مت و بازوي حميت كشند نه به قوت تن. از غذاي آمده پس از نماز امير كشتيمردان بار را به نيروي هج) 

  م گفت در هر كيسه هزار مثقال زر پاره است. خاد

  مثقال) ميانداز، 2    ) دغل، قرين 1

  ) آقاجي، همت 4    بخاست   ) غذا،3

  ....  جز بهاست  به كار رفته» مجاز«ها  در همة گزينه -94

  ها زده بودند.  آمدند و خيمه دروز دوشنبه امير با نديمان و مطربان به كران آب فرو) 1

 دند كه چون آب نيرو كرده بود و كشتي پر شده، نشستن و دريدن گرفت. آن دي ،ناگاه) 2

  ها به شمشير بياورده باشد و بتان شكسته و پاره كرده است.  خانه زري كه سلطان به غزَو از بت) 3

  امير محمود به غزوها بوده است.  احال خليفه ديگر است كه او خداوند ولايت است و خواجه ب :گفت) 4

  ؟ نداردوجود  ،روي آن روبه آراية داخل كمانك ،هنام گزيدر متن كد -95

  امير از آن جهان آمده به خيمه فرود آمد و جامه بگردانيد و تر و تباه شده بود. (كنايه) ) 1

 (جناس)  .هاي بزرگ پر يخ بر زبر آن ها نهاده و تاس هاي كتان آويخته و تر كرده و بسيار شاخه پرده) 2

  (مجاز) كه افتاد. ملة مملكت بر اين حادثة بزرگ و صعب جها فرمود به غزنين و  نامه و ديگر روز امير) 3

  اين صلت فخر است پذيرفتم و باز دادم كه مرا به كار نيست. (تشبيه) ) 4

)2(فارسي
   ادبيات تعليمي

  (ستايش: لطف خدا)
  2و  1درس 

  25تا  10صفحة 

دقيقه 10
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  ؟ نيست» فعل مجهول«شده در كدام يك از ابيات زير،  هاي مشخّص عبارت -96
ــر ا )1 ــردد گ ــته گ ــپاه   كش ــن س ــي زي  كس

  

ـــــ    جايگــــــاه ودبهشــــــت بلنــــــدش بـ
  

 به خون كفـنش  آلوده شدشهيد عشق كه  )2
  

 در آفتــــاب قيامــــت هنــــوز تــــر باشــــد   
  

 ديـده شـد  ها اندر اشـارت   صدهزار انگشت )3
  

 ها كاي فلان ايـن اسـت او   سوي او از نور جان  
  

 غلـــط بريـــده شـــددســـت زاهـــد هـــم  )4
  

ــاش را مــي     طخواســت هــم كــردن ســق    پ
  

 ساز) وجود دارد؟ پايه ساز) و (هم پيوند ربط (وابستههاي زير، هر دو  در كدام يك از گزينه -97

  ) علي و محمد به كلاس رفتند تا درس بخوانند.1
 آموزان را تشويق كردم. ) اطلاعات درسي را بررسي و دانش2

  ) چون شير، قوي باش و به سوي اهدافت برو.3
   باشي. شوي، اما بايد پشتكار داشته ) اگر درس بخواني؛ موفقّ مي4
  است؟  نادرستوم نهايي كدام بيت در برابر آن مفه -98
ــي  )1 ــدمي مــ ــدم او قــ ــر قــ ــيد بــ  كشــ

  

ــم او رقمــي مــي   ــد همــه وز قل ــه) كشــيد (تقلي  جانب
  

ــوخته   )2 ــود ســ ــامي خــ ــت از خــ  عاقبــ
  

 ـ   رهروي كبك نياموخته (زيان    جـا)  هديـده از تقليـد ناب
  

ــوه  )3 ــان كـ ــه دامـ ــه بـ  ديـــد يكـــي عرصـ
  

 ايي دامـن كـوه)  ده مخزن پنهـان كـوه (بيـان زيب ـ    عرضه  
  

ــي از آن )4 ــد   زاغـ ــي گزيـ ــه فراغـ ــا كـ  جـ
  

وـدگي)  خود از باغ به راغي كشيد (نفي آسايش رخت    طلبي و آس
  

هـا قرابـت    با همة بيـت » .طام دنيا حلال است و كفايت است و به هيچ زيادت حاجتمند نيستمآنچه دارم از اندك مايه ح«عبارت  مفهوم -99
  ... :  جز بهمعنايي دارد، 

 اي مــــرد هــــوش دت ســــرافرازقناعــــ )1
  

ــد ز دوش    ــع برنيايـــــ ــر پرطمـــــ  ســـــ
  

ــي    )2 ــاب ب ــة ارب ــه خان ــرو ب ــر  م ــروت ده  م
  

 كه گنج عافيـت در سـرايش خويشـتن اسـت      
  

 هر آنكـه گـنج قناعـت بـه گـنج دنيـا داد       )3
  

 فروخــت يوســف مصــري بــه كمتــرين ثمنــي  
  

ــاه  )4 ــرد از آن مـ ــامي قناعـــت كـ ــه پيغـ  بـ
  

ــاك آن راه     ــاد از خــ ــادي دل نهــ ــه بــ  بــ
  

 ؟نيستندمفهوم  دو عبارت كدام گزينه باهم هم - 100

 دل شــو حســاب خــود اينجــا كــن، آســوده )1
  

ــود را    ــار خــ ــزا كــ ــه روز جــ ــيفكن بــ  مــ
  

ــو       ــان خ ــرس از گناه ــا شيبت ــس ني  نف
  

ــه روز ق   ــتيكـــ ــ امـــ  ز كـــــس ينترســـ
  

 كــــرد فــــرامش ره و رفتــــار خــــويش )2
  

ــار خـــــويش مانـــــد غرامـــــت    زده از كـــ
  

ــو نشســتمعمــر نبــود آن چــه غافــل ا       ز ت
  

ــاق   ــر ا يبــ ــتادهيعمــ ــه غرامــــت ام ســ  بــ
  

 همتــي رســد فخــري كــه از وســيلت دون )3
  

ــار دار     ــر، ع ــگ داري، از آن فخ ــام و نن ــر ن  گ
  

اـني اگـــر در كـــف همـــت گـــروي          خاقــ
  

ــدوي        ــان ن ــو دون ــاه، چ ــي ج ــا ز پ ــان ت  ه
  

 دا را بــر آن بنــده بخشــايش اســت   خــ )4
  

 كــه خلــق از وجــودش در آســايش اســت      
  

ــه طري     ــت ب ــت   ق ــق نيس ــدمت خل ــز خ  ج
  

ــت      ــق نيسـ ــجاده و دلـ ــبيح و سـ ــه تسـ  بـ
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 حيح في الجواب للترجمةن عي105ـ  101( الص( :  
  : آيا ...﴾أَ يحب أحَدكم أنَ يأكلَ لحَم أَخيه ميتاً فَكرَهِتمُوه و اتَّقوا االله إنَّ االله تواب رحيم﴿ - 101

داريـد، پـس از خـدا     را مكروه مي آنادرش را مرده بخورد؟ دارد كه گوشت بر يكي از شما دوست مي )1
  بخشنده است! و پذير بترسيد كه همانا خدا بسيار توبه

داريد، پس از خدا پروا كنيد كـه خـدا    اش را بخورد؟ اين كار را ناپسند مي پيمان مرده فردي از شما دوست دارد كه گوشت هم )2
  پذير بخشنده است! درستي كه بسيار توبه به
داريد، پس از خدا تقـوا كنيـد كـه خـدا      شان را بخورند؟ اين كار را زشت مي هكساني از شما دوست دارند كه گوشت بردار مرد )3

  پذير و مهربان است! قطعاً بسيار توبه
ه قطعـاً  داريد، پس از خدا پروا كنيد ك را ناپسند مي آنبخورد؟  برادرش را كه مرده است،كسي از شما دوست دارد كه گوشت ) 4

  پذير مهربان است! بسيار توبهخدا 
102 - ﴿كُنَّ خَيراً معسي أنَ ي ن نساءم كُم.لا تسخرَْ نساءزوا أنفُسنَّ و لا تَلمنه﴾:  
  جويي نكنيد! عيب ديگرانها از خود ايشان بهتر باشند و از  زناني، زناني را ريشخند نكنند، امكان دارد كه آن )1
  جويي نكنيد! ر) را ريشخند كنند، چه بسا آنان بهتر از ايشان بودند و از همديگر عيبنبايد زناني، زنان (ديگ )2
  !عيب نگيريد خودتانبهتر باشند و از  ها آنزناني نبايد زنان (ديگر) را مسخره كنند، شايد از  )3
  !عيب نگيريد انخودتباشند و از  بايد زناني، زناني را مسخره نكنند، باشد كه آنان از خود اينان بهتر مي )4
  »:الخْيانةََ! يجتَنب لا و الأمانةََ يعتقَد لا منْ الناّسِ شرَُّ« - 103
  اجتناب نمايد!  خيانت از و معتقد نباشد امانت به كه است كسى مردم ) بدترين1
  كنند! نمي دورى خيانت نيز از و داري نيستند امانت به پايبند ) مردم بد،2
  نكند! دورى خيانت از و نباشد امانت به پايبند كه است كسى مردم ) بدترين3
  كنند! نمي خيانت دورى از و امانت نيستند به پايبند كه كسانى هستند بدترين ) مردم از4
  »:يـحب السخرية! لا يعتمد الإنسانُ العاقلُ علي الّذي يستهزئُ بالآخرينَ لأنّ االلهَ لا« - 104
  كند، زيرا خداوند مسخره كردن را دوست ندارد! كند، اعتماد نمي ريشخند مي) انسان عاقل به كسي كه ديگران را 1
  كند و خدا نيز تمسخر را دوست ندارد! كند، به انسان عاقل اعتماد نمي ) كسي كه ديگران را مسخره مي2
  پسندد! كردن را نمي كنند، اعتماد كند همانطور كه خداوند ريشخند به كسي كه ديگران او را مسخره مي) انسان عاقل نبايد 3
  كند، زيرا خداوند تمسخر را دوست ندارد! كند، اعتماد نمي ) عاقل به كسي كه ديگران را ريشخند مي4
  العبارات: عين الصحيح في ترجمة - 105
  غيبت كردن مهمترين دليل قطع ارتباط بين مردم است! إنّ الغيبة من أهم أسباب قطع التوّاصل بين الناس:) 1

  دار نكنيم! شويم كه ديگران را عيب در آية اول ما نصيحت مي الĤْخرَينَ: تعَيبوا لا: الأْوُلَي الĤْيةُ تَنصحنا) 2

  نامند! برخي مفسران سورة حجرات را سورة اخلاق مي الأَخلاقِ: بِسورةِ الْحجرات، سورةَ الْمفَسرينَ بعض سمي) 3

  !استجاسوسي از گناهان بزرگ و از اخلاق بد  السيئةَِ: الأَخلاقِ منَ و وبِالذُّن كبَائرِ اَلتَّجسس منْ )4

هدقيق 15) 2، زبان قرآن (عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
 من آيات الأخلاقِ 

(متن درس، اسم التفّضيل و 
  اسم المكانِ، في سوقِ مشهد)

  1درس 
  11تا  1صفحة 
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  :إسم التّفضيل» أفعل«عين وزن  - 106
  لقد أكمل االله دينه علي عباده أن يميل الناّس إلي الخير! ) 1
  عندما أشعر بالخطر لجأت إلي االله فهو حسبي!) 2
  دينة!إشترت أمي فستاناً أحمر من سوق كبير الم) 3
  ! لتحقيقهاالّتي يسعي  الآمالأعلم الناّس من يشتغل إلي ) 4
  عن الباقي: يختلف» أكرم«عين  - 107
  أكرم والداي في طوال حياتي لأنّهما يحبانني علي أي حال!) 1
  في حياتك! نفعيعلِّمك العلوم النافعة الّتي يأكرم معلّمك لأنهّ ) 2
  سية!اردب و يكمل واجباته الالّذي مؤدأكرمكم عند المعلّم هو ) 3
  فائز في مسابقة الدولية لكرة المنضدة!الأكرم المربي التلميذ ) 4
  اسم التّفضيل:» خير«عين  - 108
  ر في عواقب عمله قبل أن يقوم به!خير الناّس في رأيي من يفكّ) 1
  الخير في ما وقع!) 2
  ﴾جابي توَارت بالحر عن ذكر ربي حتّأحببت حب الخي﴿ )3
  جب!ي العفلا يوجد الخير ) 4
 المكان: اسماءكلهّ   عين ما - 109
   بيت - مناظر - مطابِخ) 2    مجلس - مدرسة -ملعب ) 1
 مساجد - معابِد - وعظةَم) 4    مشرِق -مدرسة  - شيراز) 3

 فيه إسم المكان: ليسعين ما  - 110
 ع ركباً تَهيم في الفلوات!سلِ المصان) 2    !﴾رب المشرِق و المغرِب﴿) 1

   النَّظرُ إلي المصحف و البحرِ عبادة! )4  !﴾... من بعثَنا من مرقَدنا هذا ...﴿) 3

  

  في ترجمة الكلمات:  الخطأعين  - 111
 : رسوا شدن فضح) 2    : ترازو ميزان) 1

  ي: خودپسندعجب) 4    لوده شدن به گناه : آفسوق) 3
  في المترادفات و المتضادات:  الخطأعين  - 112

1 ( ت ≠الحيإبتعاد   ≠إقتراب ) 2     المي 

  عاب ≠لَمزَ ) 4    رسلتبعثت = اُ) 3
  في ترجمة الأفعال:  الخطأعين  - 113

 بينم : ميهذا! انظرْتَفضّل يا أخي و ) 2    : بده ي تلك المصابيح!أعطن) 1

  پرسيدم: في حصة الكيمياء سؤالاً لتأس) 4    : بحث كن الأشقياء! جادل) 3

 هاي امتحاني تبديل به تست نمونه سؤال
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  في الحوار:  الخطأعين  - 114
  هل عندكم قميص أزرق؟!: لا، ليس عندنا، لَنا لوَنٌ أبيض فقط!) 1
  كَم أسعار الفَساتين؟!: تختلف الأسعار حسب النوّعيات!) 2
  هل ترُيد سراويل أفضل من هذه؟!: ذلك متجر زميلي، له سراويل أفضَل! ) 3
  كَم صار المبلغ لهذا القميص؟!: صار مئتَينِ و عشرين ألف تومانٍ!) 4

  » أرُيد ... من هذا. هذه ... غاليةٌ!«ما هو المناسب للفراغينِ:  - 115
 الأسعار -أَرخص) 2    تخفيض -لوناً أَصفر) 1

3 (سراويلُ) 4     النوعيات -أبَيض- القميص الرجالي  
 ِأج التاّلي ثم ب عن الأسئلة بدقةٍّ:إقرأ النّص  

قصه غَير مبار الإنسان نَفسعتبهِ، و ا الحِ و الابتهاجملِ الصالع هو تعَظيم جبالعحة من عملَ أعمالاً صالبرٍ، مكتسلاةِ، يومِ و الصن الص 
ذلك خائ ن االلهِ لهَ، و كان معوهبة من حيث كونها مفإن كانَ م ،هلنَفس الابتهاج     ذلـك نهـا، لـيسزديـاد من االلهِ الاها، طالباً من نقَصفاً م

 هو التقّصيرِ، فذلك ن حده خارجِاً ععظِّمها و رأى نفسفي ،ِقائمة به كونها صفته و ن حيثجباً، و إن كانَ مع هاجالابت.جبالع  
صغرِه،  و العقلِباِاللهِ و التدين من ضعَف  الإيمانَهم يتصورونَ أنَّ  ،السيئةأخلاقهِم إنَّ أهلَ الأخلاقِ السيئةِ و الذّنوبِ يسروّنَ (يفرحونَ) ب

 وجهِهم تَدريجياً و لا يعتمد الناّس علَيهم أبداً! درجات في العجبِ، فَيذهب ماءال أسوأفَهو 

116 - :نوانِ النّصعناسب لن المعي 
1 (لُ الالعمو الع جبحالجبِ و توصيفه  توضيح) 2    صالع 

   أسوأ الدرجات في العجبِ) 4    العجب و الايمانُ) 3
  ...  عين الصحيح: من يفقد كرامتهَ عند الناّس؟ِ الّذي - 117

  ير و شرّ!  يفرح بِكلّ ما عمل من خَ) 2   لا يصوم و لا يصلّي كلَّ الأيامِ!) 1
  يصبح أهلَ الذّنوبِ و الغرُورِ!) 4    بِسببِ أعماله! هلا يشكرُ اللّ) 3

118 - نِ الصعي ،سبِ النّصعلي ح :حيح  
  إنّ العجب يزيد قبُح أعمال المذنبين!) 1
  الرّجل الّذي يسرُّ بما يعمل يومياً فهو مغرور حتماً!) 2
3 (ن يفرحم غرِ العن صر أن الايمان بااللهِ مقلِ!بأعماله يتصو  
4 (الناّس دعتملا ي !هلنفس الابتهاج بكتسأن ي نسانٍ يقدرعلي ا  

 ؛ ما هو المقصود؟»فإن كان من حيث كونها موهبة من االله له...« - 119
  تو خود حجاب خودي حافظ از ميان برخيز!) 1
  ز يزدان دان نه از اركان كه كوته ديدگي باشد! ) 2
  موجش باشد از حكمت! در آن دريا فكن خود را كه ) 3
  زاهد مغرور اگر در كعبه باشد فاجرست!) 4

  للكلمات الّتي تحَتها خطٌّ:  ها الإعرابيعن نوعيةِ الكلمات أو محلِّ الخطأعين  - 120
  الايمان: مصدر ) 2    السيئة: صفة) 1
   العقلِ: مجرور بحرف الجرِّ) 4    أسوأ: اسم التفضيل) 3
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  سبب شد تعاليم الهي به فرهنگ جوامع وارد شود و جزئي از سبك زندگي مردم گردد؟كدام عامل،  - 121
  مانند پيامبران براي تبليغ دين در طول زمان  ) ايمان استوار و تلاش بي1
  هر دوران در ها  ) بيان اصول ثابت دين الهي درخور فهم و انديشة انسان2
  وسيلة پيامبران  ختلف بههاي م ) رشد تدريجي فرهنگ و دانش مردم در زمان3
  (ص) ها توسط پيامبر خاتم ها و دشواري ) استمرار و پيوستگي در دعوت و تحمل سختي4
  به كدام مورد، اشاره دارد؟ » انّا معاشرَ الاَنبياء اُمرنا انَ نُكَلِّم النّاس علي قَدرِ عقولهمِ«سخن پيامبر اكرم (ص):  - 122

  مرار و پيوستگي در دعوت ) وجود اديان مختلف براي است1
  دليل رشد تدريجي سطح فكر مردم ) وجود اديان مختلف به2
  ) فرستادن پيامبران متعدد براي استمرار و پيوستگي در دعوت 3
  دليل رشد تدريجي سطح فكر مردم ) فرستادن پيامبران متعدد به4
  چرا خداوند فقط يك دين براي هدايت بشر فرستاده است؟  - 123
د تدريجي فكر و انديشه و امور مربوط به آن در مردم لازم بود تا در هر عصري پيامبري جديد مبعوث شود تـا همـان   دليل رش ) به1

  هاي دوران خود بيان كند.  انسانفهم اصول ثابت را درخور 
هـاي   د، در طـول زمـان  مانن ) لازمة ماندگاري يك دين، تبليغ دائمي و مستمر آن است و پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي2

  كردند.  مختلف، دين الهي را تبليغ مي
مشتركي دارند، پس لازم است يك برنامة كلي داشته باشند تا آنان را به هدف مشـتركي كـه در   فطري هاي  ) چون همگان ويژگي3

  خلقتشان قرار داده است، برساند. 
  هاي اخلاقي در جامعه هستند. ، پيامبران هم منادي فضيلتها انسان درهاي اخلاقي مانند عدالت و خيرخواهي  فضيلتبه دليل وجود ) 4
  سفارش و خواستة خداوند از همة پيامبران چه بوده است؟ ،سورة شورية با توجه به آي - 124
  ) راه مخالفت با دين الهي را نپيمايند مگر پس از اينكه به حقيقت آن آگاه شوند. 1
  باشد.  تسليم بودن در برابر خداونده معناي ) تنها دين مورد قبول نزد آنان، اسلام ب2
  ) دين را متناسب با درك مردم زمانه بيان كنند و حسادت نورزند.3
  ) دين را به پا دارند و در آن تفرقه نكنند.4
دام موضوعات مربوط به ك ،ترتيب به» علاقه به فضايل اخلاقي مانند خيرخواهي«و » ل اخلاقي مانند راستگويييكسب فضا«موارد  از هر يك - 125

  هستند؟
  مشترك فطري هاي  ويژگي -) خواستة خدا در برنامة دين در عرصة عمل1
  مشترك فطري هاي  ويژگي -) خواستة خدا در برنامة دين در عرصة ايمان2
  خواستة خدا در برنامة دين در عرصة ايمان -مشترك فطري هاي  ) ويژگي3
  مة دين در عرصة عملخواستة خدا در برنا -مشترك فطري هاي  ) ويژگي4

)2دين و زندگي (
  )2( دين و زندگي
  تفكر و انديشه

هدايت الهي، تداوم 
علل «هدايت (تا پايان

فرستادن پيامبران 
  »)متعدد

  2و  1درس 
 28تا  8صفحة 

دقيقه 10
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هاي  آيات الهي، دست يافتن به زندگي حقيقي ثمره و نتيجة چيست و چه عاملي سبب شده است كه همواره شاهد ارائة برنامه بهبا توجه  - 126

  گوناگون از جانب مكاتب بشري باشيم؟ 

  اي كه سعادت او را تضمين كند.  احتياج انسان به برنامه -»استجيبوا الله و للرسول) «1

 اش باشد.  گوي نيازهاي طبيعي و غريزي اي كه پاسخ احتياج انسان به برنامه -»استجيبوا الله و للرسول) «2

  اي كه سعادت او را تضمين كند.  احتياج انسان به برنامه -»و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر) «3

  اش باشد. گوي نيازهاي طبيعي و غريزي اي كه پاسخ احتياج انسان به برنامه - »و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر) «4

  يك از نيازهاي اساسي انسان اشاره دارد؟  ترتيب، به كدام به» روم آخر ننمايي وطنم بهر چه بود/ به كجا مي مام آمدن از كجا آمده«بيت  - 127

  شناخت هدف زندگي  -درك راه درست زندگي) 1

 درك راه درست زندگي  -شناخت هدف زندگي) 2

  درك آيندة خويش  -درك راه درست زندگي) 3

  درك آيندة خويش  -شناخت هدف زندگي) 4

  هاي چيست؟  از ويژگي» جامعيت و قابل اعتماد بودن«دهد و  نشان مي» چگونه زيستن«خود را در سؤال  انسانيك از نيازهاي  كدام - 128

  قالب نيازهاي برتر هاي مطرح شده در  سؤال -) كشف راه درست زندگي1

 هاي مطرح شده در قالب نيازهاي برتر  سؤال -) شناخت هدف زندگي2

  هاي داده شده به نيازهاي بنيادين  پاسخ -) كشف راه درست زندگي3

  هاي داده شده به نيازهاي بنيادين پاسخ -) شناخت هدف زندگي 4

اش در دنيا و آخرت بـالاتر   امام كاظم (ع) چه كسي رتبه ةبه سخن حكيمان و با توجه باشد ميهاي اساسي انسان چگونه مقدور  پاسخ به سؤال - 129

  است؟ 

  .ايمانش بيشتر باشد -عقل و وحي در كنار هم قرار گرفتن) 1

 .تر باشد عقلش كامل -عقل و وحي ندر كنار هم قرار گرفت) 2

  .ايمانش بيشتر باشد -هاي الهي با معرفت و آگاهي كامل از سرمايه) 3

  .تر باشد كامل شعقل -هاي الهي فت و آگاهي كامل از سرمايهبا معر) 4

 ةاي خواهد داشت و توانايي حركت به سوي هـدف درسـت، نتيج ـ   با توجه به فرمايش حضرت موسي بن جعفر (ع)، معرفت برتر چه ثمره - 130

  وجود كدام ارزش در انسان است؟ 

  اختيار و انتخاب  -كشف راه درست زندگي) 1

 فطرت پاك الهي  -الهيپذيرش بهتر پيام ) 2

  فطرت پاك الهي  -كشف راه درست زندگي) 3

  اختيار و انتخاب  -پذيرش بهتر پيام الهي) 4
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131- Once cultures appeared, they never stopped to change and ..., and these 
unstoppable changes are what we call “history”. 

1) choose  2) develop 
3) communicate  4) find 

132- The heart is in a hurry to pump oxygenated blood, while the ... is in a hurry to comprehend the condition. 
1) mind 2) point 3) activity 4) information 

133- In December, I was allowed to go outside for the first time after ... two months inside hospitals. 
1) largely  2) nearly  3) luckily 4) really 

134- One of my best friends at college whose name is Jack has published more than 20 books … 
novels, poetry, and short stories. 

1) since  2) including  3) together 4) despite  
135- A diary is a book in which you can write down the … you have had during a day, a month, 

or a year. 
1) experiences 2) means 3) continents 4) hosts 

136- It is ... for everyone to be able to read the thoughts of another person. Therefore, you cannot be 
absolutely sure what someone is thinking. 

1) physical 2) native 3) honest 4) impossible 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Learning a second language can be challenging, but there are some effective ways to make the 
process easier. One of the best ways to learn a new language is through immersion. This means 
surrounding yourself with native speakers or living in a country where the language is spoken. 
Immersion allows you to practice your language skills in real-life situations, which can improve 
your fluency and comprehension. 

Another important aspect of language learning is regular practice. Setting aside dedicated time 
each day to study and practice the language will yield better results than sporadic efforts. You can 
practice by listening to podcasts, watching movies or TV shows in the target language, reading 
books or articles, and engaging in conversations with native speakers. 

Using a variety of resources can also enhance language learning. Textbooks, online courses, 
language apps, and language exchange programs can provide a well-rounded learning experience. 
Each resource offers different benefits and can cater to different learning styles. 
137- What is the main idea of the passage? 

1) Learning a second language is easy. 
2) Language learning can only be done through textbooks. 
3) Language exchange programs are the best way to learn a second language. 
4) Immersion and regular practice are effective ways to learn a second language. 

138- Which of the following is an example of immersion in language learning? 
1) Improving your English writing skill by writing your memories in English 
2) Living in England to learn English as a second language  
3) Reading lots of English books to get better at understanding English texts  
4) Speaking with Persian native speakers to improve your English  

139- We can understand from the passage that the word “sporadic” means ... . 
1) happening irregularly with no specific pattern  
2) behaving in the same way over time 
3) being knowledgeable, skilled and experienced 
4) having the ability to understand something fully 

140- Which of the following is NOT a resource that can help you with language learning, according to 
the passage? 

1) TV shows 2) Online courses 3) Letters and emails 4) Podcasts 

  PART A: Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer 
on your answer sheet. 

 دقيقه 10 )2( زبان انگليسي 

   )2زبان انگليسي (
Understanding 

People  
(Get Ready,…, 

Reading, 
Vocabulary 

Development) 
  1درس 

  27تا  15صفحة
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  آزمونآزمون  پاسخپاسخ  ةةدفترچدفترچ
    14014022  آبانآبان  55

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  نيلوفر شعبانيزاده،  ابوالفضل رمضان، حسين منصوري مقدمامين خوشنويسان، سعيد شرفي، پور،  ، فراز حضرتيفربد عظيميمهدي گوهري، علي كوچكي، رضا نوري،   زيست

  احسان ايراني، مهدي كيوانلومهدي شريفي، احسان كرمي،   سعيد آرام،  منش، كيانوش شهرياري، كيانوش كيانمرتضي شعباني، سيدابوالفضل خالقي، علي عاقلي،   فيزيك

  شيمي
الاسلامي، جواد  زواره، حميد ذبحي، ياسر عليشائي، ميلاد شيخ زواره، محمد عظيميانالاسلامي، رسول عابدينينقي، عباس هنرجو، عليرضا شيخفهيمه يداللهي، حلما حاجي

  فراهاني، سميه دهقان، جعفر پازوكي، عليرضا بياني ثاني، اميرمحمد كنگراني گتابي، حامد رواز، حسين ناصري

  امير محمودياناللهي،  نريمان فتحمجتبي نادري، جاني،  محمدابراهيم توزندهبهرام حلاج، نواز،  اميرعلي كتيرائي، رضا علي  رياضي

  حامد جعفريانپور،  فرشيد مشعربروجني،  علي رفيعيانلطاني، بهزاد سعرفان هاشمي، گلنوش شمس،   زمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  رضا نوري  زيست
  ،حميد راهواره، سعيد شرفي

  علي خدادادگان

  شاهي احسان پنجه

  سادات هاشمي مهسا

  حسام نادري  ، اميرعلي كتيراييرضا محبي غلامبابك اسلامي،   مهدي شريفي  فيزيك

  اميرحسين مرتضوي  لكي جواد سوري، نيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  ، فائزه شريفيعلي مرشدمهدي ملارمضاني،   محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  مهدي سهاميعليرضا خورشيدي،   بهزاد سلطاني  زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 

  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) علمي آموزشي قلمبنياد 
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  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   ?
  

  تجربيتجربي  يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه آبان آبان   55

  
  

  
  

  حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، ، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي 
  ابوطالب دراني، محسن رحماني، امير رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد همايي  )2عربي، زبان قرآن (

 بقا، مجيد فرهنگيانامير مهدي افشار، محمد رضايي  )2زندگي (دين و 
 روشمجتبي درخشان، محسن رحيمي، عقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس

  ز معتمديالنا  الهام محمدي علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي
  ليلا ايزدي  پور فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني  امير مهدي افشار   )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  رحمت االله استيري، فاطمه نقدي روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  سحر ايرواني آراصفحه
  
  
  
  
  
  
  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  

  4: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402آبان  5آزمون  -  سال اول آغاز نيمپروژة           
  

  )  2( شناسي زيست 
  

 )علي كوچكي( »2«گزينة   -1

دار پتاسـيمي،   هـاي دريچـه   شده است كـه بـا بـازبودن كانـال      داده  در تصوير نشان

 است.عمل، نزولي  ج از ياخته هستند و نمودار پتانسيلهاي پتاسيم در حال خرو يون

  
  
  
  
  
  
  
يـت پمـپ   دار، فعال بودن هر دو كانال دريچه بعد از اين مرحله، با بسته 

 هاي سديم و پتاسيم شود تا غلظت يون پتاسيم بيشتر مي –سديم  

بـودن   دو سوي غشا را به حالت آرامش برگرداند. قبل از اين مرحله نيز با باز

اند و نمـودار   هاي سديم فراوان وارد ياخته شده دار سديمي، يون كانال دريچه

ولت صعود كـرده اسـت كـه     ميلي30ولت به ميلي70اختلاف پتانسيل از

)  ولت است. ميلي100تغيير اختلاف پتانسيل حدود )  30 70 100    

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي نشتي پتاسـيمي در حـال    هاي پتاسيم، همواره به واسطة كانال يون»: 1«گزينة 

هاي سديم فراوان به ياخته و صـعود نمـودار بـه     ياخته هستند. با ورود يونخروج از 

  يابد. ولت، بار الكتريكي درون ياخته افزايش مي ميلي30سمت اختلاف پتانسيل

 ، سه يون سـديم را از ياختـه  ATPپتاسيم با مصرف انرژي –پمپ سديم »: 3«گزينة 

اـر      كنـد. يـون   خارج و دو يون پتاسيم را بـه ياختـه وارد مـي    اـ روش انتش اـي سـديم ب ه

  .گردند دار سديمي وارد ياخته مي هاي نشتي سديم و دريچه شده به واسطة كانال تسهيل

هاي داخل ياختـه بـا خـارج     برابرشدن مجموع بار الكتريكي يون»: 4«گزينة 

تـوان گفـت بـا     شود كه مـي  ه ميولت ديد آن، در اختلاف پتانسيل صفر ميلي

هــاي پتاســيم، نمــودار  دار پتاســيمي و خــروج يــون بازشــدن كانــال دريچــه

هاي  گذرد. كانال ولت مي ميليصفر  و از پتانسيل شود نزولي ميعمل  پتانسيل

  نشتي پتاسيمي هميشه بازند و دريچه ندارند. 

  )5تا  3هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( (تنظيم عصبي)  

 )علي كوچكي( »4«گزينة   -2

پذيرنـد و پيـام عصـبي     ها تحريـك  هتياخ عملكرد دارند: اين  هاي عصبي سه ياخته

كننـد.   هاي ديگر منتقـل مـي   ها اين پيام را هدايت و به ياخته كنند؛ آن توليد مي

كننـد. بـين    اي به نام سيناپس برقرار مي هاي عصبي با يكديگر ارتباط ويژه ياخته

پس، فضايي به نام فضاي سيناپسي وجـود دارد. بـراي   ها در محل سينا اين ياخته

اي به  سيناپسي ماده دهنده يا ياختة عصبي پيش انتقال پيام از ياختة عصبي انتقال

ــام ناقــل عصــبي در فضــاي سيناپســي آزاد مــي  شــود. ايــن مــاده بــر ياختــة   ن

هـاي   كند. ناقل عصبي در ياختـه  سيناپسي اثر مي كننده، يعني ياختة پس دريافت

ها در طول آكسـون   شود. اين كيسه ها ذخيره مي بي ساخته و درون ريزكيسهعص

وقتـي پيـام عصـبي بـه پايانـة آكسـون       ها برسند.   شوند تا به پايانة آن  هدايت مي

  كند.  راني، ناقل را در فضاي سيناپسي آزاد مي ها با برون اين كيسه رسد، مي

شـود   هايي حاصل مـي  يمطابق شكل انرژي لازم براي اين عمل از ميتوكندر

  اند.  مشاهده  كه در پايانة آكسون قابل

        
كننـدة انـرژي لازم بـراي انجـام      باشد و تأمين ميداراي دو غشا   ميتوكندري

  فرايندهاي ياخته است.

  ها: بررسي ساير گزينه

سيناپسي، به پروتئينـي   پس : ناقل پس از رسيدن به غشاي ياختة»1«گزينة 
نين كانالي است كه با اتصال شود. اين پروتئين همچ ل ميبه نام گيرنده متص
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 از كانـال عبـور  (نـه خـود نـاقلين)    هـا   يـون شـود و   عصبي به آن باز مي ناقل
پـذيري غشـاي ياختـة     عصـبي بـا تغييـر نفـوذ     به اين ترتيب، ناقـل كنند.  مي
   دهد. پتانسيل الكتريكي ياخته را تغيير ميها،  سيناپسي به يون پس

حالت آرامش بار مثبت  در »:2«گزينة 
ز بيرون آن كمتـر  عصبي ا درون ياختة 

عصــبي تحريــك   اســت. وقتــي ياختــة
ف شـود، در محـل تحريـك، اخـتلا     مي

  طور پتانسيل دو سوي غشاي آن به
كند؛ داخل ياخته از  ناگهاني تغيير مي
  ي شود. در غشا تر مي بيرون آن، مثبت

دار وجود دارند كه با   هاي دريچه الهايي به نام كان عصبي، پروتئين  هاي ياخته
 كنند.  ها عبور مي ها از آن شوند و يون ميياختة عصبي باز   تحريك

دار سـديمي بـاز    هاي دريچـه  شود، ابتدا كانال وقتي غشاي ياخته تحريك مي
هـاي سـديم فراوانـي وارد ياختـه و بـار الكتريكـي درون آن،        شوند و يون مي

دار سديمي شـروع بـه فعاليـت     هاي دريچه كانالشود. به عبارتي  تر مي مثبت
  هاي نشتي سديمي همواره در حال فعاليت هستند.  كنند، كانال مي

  دو عامل در افزايش سرعت هدايت پيام نقش دارد:»: 3«گزينة 
  غلاف ميلين و قطر رشته؛ بنابراين براي افزايش سرعت هدايت لزوماً غلاف ميلين نياز نيست.

  شود. هاي عصبي، ساخته مي پيچش ياختة پشتيبان به دور رشته غلاف ميلين در اثر
 )8تا  6، 2هاي  صفحه ،2 شناسي زيست((تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »3«گزينة   - 3

عصـبي) هسـت.    كنندة ناقل عصبي) و (آنزيم تجزيه سؤال (گيرندة ناقل منظور
  كننده و بازدارنده را دارند. كنوع ناقل عصبي تحري صال به هر دوهر دو توانايي ات

  ها: بررسي ساير گزينه
  عصبي است. ويژگي گيرندة ناقل»: 2«و » 1«اي ه گزينه

طور غيرمسـتقيم بـا مصـرف انـرژي بـراي       كننده به آنزيم تجزيه»: 4«گزينة 
  راني همراه است. برون

  )8و  7هاي  صفحه ،2 شناسي زيست((تنظيم عصبي)   
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري( »1«گزينة   -4

  نورون حسي كنندة پيام به مغز و نخاع  نورون هدايت
  نورون حركتي ها كنندة پيام از مراكز عصبي به سوي اندام نورون هدايت

  هاي رابط نورون اند ه منحصراً در مغز و نخاع استقرار يافتههايي ك نورون
  ها: بررسي گزينه

تواننـد داراي چنـدين    ياختة رابط و حركتي هـر دو مـي   درست،»: 1«گزينة 
  اي باشند.  دندريت متصل به جسم ياخته

ي آكسوني بـا  توانند دارا ياختة رابط و حسي هر دو مي نادرست،»: 2«گزينة 
  انشعابات فراوان در انتهاي خود باشند.

هاي دنـدريت بـدون    نورون حركتي و رابط داراي رشته نادرست؛»: 3«گزينة 
طور كلـي   ميلين هستند. در نورون رابط آكسون نيز بدون ميلين است. اما به

  دار و يا بدون ميلين باشند. توانند ميلين هر سه نوع نورون مي
تواند به ياختة غيرعصبي پيام منتقـل   ياختة حسي نمي ست،نادر»: 4«گزينة 

  اي و غدد پيام منتقل كند. تواند به ياختة ماهيچه كند اما ياختة حركتي مي
  )16تا  15 و 3 هاي صفحه ،2 شناسي زيست((تنظيم عصبي)   

----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري( »3«گزينة   -5

هـاي عصـبي    هاي عصـبي حسـي و ياختـه    باشد، ياخته صحيح ميعبارت سؤال 
سـر بـازو هـر كـدام فقـط از طريـق يكـي از انـواع          حركتي عضلة دوسـر و سـه  

هاي حسـي و دنـدريت    هاي سيتوپلاسمي خود (پايانة آكسون براي ياخته رشته
 اي هـاي عصـبي (رابـط) ارتبـاط همايـه      ختههاي حركتي) با ساير يا براي ياخته

هاي عصبي حسـي و حركتـي    دارند. و بخشي از آكسون همة ياخته(سيناپسي) 
  فصل اول يازدهم). 20شود (طبق شكل در مادة خاكستري نخاع ديده مي

  ها: گزينه همةبررسي 
كننده در  درست. جسم سلولي نورون رابط و نورون حركتي شركت»: 1«گزينة 

تري نخاع قرار دارد. كه بخش خاكسـتري  مسير انعكاس، هر دو در بخش خاكس
 نخاع برخلاف بخش خاكستري مغز در سطح داخلي (نه خارجي) قرار دارد.

كشيدن دست در برخـورد بـا    درست. از آنجايي كه انعكاس عقب»: 2«گزينة 
ها پاسخي سريع باشد. پس نياز به حضور  جسم داغ بايد همانند ساير انعكاس

و هدايت جهشي پيام عصبي است، لذا هم در هاي عصبي داراي ميلين  رشته
هاي شكمي (بخش حركتي) رشتة  ريشة پشتي (بخش حسي) و هم در ريشه

  دار باشند. عصبي بايد ميلين
هاي زندة بدن انسان بـراي حفـظ خـود بـه      نادرست. تمام ياخته»: 3«گزينة 
سر بازو  ماهيچة سه عصبي حركتي هاي نياز دارند. پس ياخته ATPمصرف

نيازمنـد   ATPماندن خود به بلكه براي زنده فقط براي تحريك ماهيچه،نه 
  ها در حالت استراحت دور از انتظار نيست. براي آن ATPهستند و مصرف

 كشيدن دست، نـورون رابـط بـا نـورون     درست. در انعكاس عقب»: 4«گزينة 
فصل اول يازدهم، جسم  20دهد، كه طبق شكل حسي سيناپس تشكيل مي

  اي نورون رابط در بخش خاكستري نخاع قرار گرفته است.  ياخته
  )16 و 15هاي  صقحه ،2 شناسي زيست((تنظيم عصبي)   

----------------------------------------------  

 )يفربد عظيم( »3«گزينة   -6

  نادرست هستند.» ج«و » ب«موارد 
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  موارد: همةبررسي 
  درست است. 1فصل 7هاي فعاليت با توجه به شكل»: الف«مورد 
(جلـوتر)  جسـتگي  ، دو بر1فصل 7هاي فعاليت با توجه به شكل»: ب«مورد 

  آن هستند.تر)  (عقبتر از دو برجستگي تحتاني  فوقاني مغز مياني بزرگ
  شود.  النخاع از سطح پشتي ديده نمي بصل»: ج«مورد 
  تر هستند. ها به سطح پشتي نزديك ط نسبت به تالاموساجسام مخط»: د«مورد 

  )15و  14هاي  صفحه ،2 شناسي زيست((تنظيم عصبي)   
 ----------------------------------------------  

 )پور فراز حضرتي( »3«گزينة   - 7

 16اي نقش دارند كه طبق شكل در احساسات بدن هم هيپوتالاموس و هم سامانة كناره
  سطح است. كتاب درسي، هيپوتالاموس با بخشي از مغز مياني هم 11صفحة

  ها: ير گزينهبررسي سا
كنـد   هاي ديگر بدن اطلاعات دريافت مي دقت كنيد كه مخچه از بخش»: 1«گزينة 

هـا   كنـد ولـي بـه ماهيچـه     مـي  تنظيمها را  و براي حفظ تعادل بدن فعاليت ماهيچه
  وضعيت بدن است. تنظيمفرستد؛ در واقع مخچه مركز  پيام نمي مستقيماً
در بـه يـادآوردن خـاطرات     دفـر در صورت آسيب به هيپوكامپ »: 2«گزينة 
  ندارد نه اينكه كلاً مشكلي نداشته باشد. چندانيشكل م قديمي
اي  ترين قسمت سـامانة كنـاره   ضخيم 12صفحة 17طبق شكل»: 4«گزينة 

 اي تـرين بخـش سـامانة كنـاره     ضـخيم  در مجاورت هيپوتالاموس قرار ندارد.
  هاي فوقاني آن است كه در بالاي تالاموس قرار دارد. تهرش

  )12و  11هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( (تنظيم عصبي)  
----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي( »2«گزينة   - 8

اي سـفيدرنگ و در سـطح    پردة داخلي مننژ در بين دو نيمكره با رابط پينـه 
  در تماس است. قشر مخ با بخش خاكستري

  ها: بررسي ساير گزينه
اي ابتدا بايد بقايـاي پـردة مننـژ را جـدا      براي مشاهدة رابط پينه»: 1«گزينة 

  كنيم سپس دو نيمكرة مخ را از هم فاصله بدهيم.
  اند. گوش از پشت به هم متصل رابط سه واي  رابط پينه»: 3«گزينة 
موس در مغز داريم كه د بلكه ما دو تالاالاموس دو نيمكره نداردقت كنيد كه ت»: 4«گزينة 

  شوند. با يك فشار كوچك به راحتي از هم جدا مي وبه هم متصل هستند  با يك رابط
 )15و  14 ،9 هاي صفحه ،2 شناسي زيست( (تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  

 )امين خوشنويسان( »3«گزينة   -9

  هستند. درست» پ«و » ب«موارد 
  بررسي موارد:

يك و تواند  اي است كه هم مي دقت كنيد علاوه بر دندريت كه رشته»: الف«مورد 
  تواند پيام عصبي دريافت كند. اي هم مي باشد، جسم ياخته يا بيشتر از يك عدد

انـد و هـر كـدام وظيفـة      گلياهـا چنـد گـروه   دقت كنيد كـه نورو »: ب«مورد 
  ه همـان گـروه نوروگلياهـا كـه ميلـين     مشخصي دارند و اين گونه نيست ك ـ

  سازند از ياختة عصبي هم در برابر بيگانگان دفاع كنند. مي
طبــق شــكل كتــاب درســي، هســتة نوروگلياهــايي كــه ميلــين »: پ«مــورد 

  اي قرار دارد. سازند به صورت حاشيه مي
هـاي   هاي اساسي همـة ياختـه   دقت كنيد كه هومئوستازي از ويژگي»: ت«مورد 

ها  ايستايي مايع اطراف نورون زنده است و علاوه بر نوروگلياها كه وظيفة اصلي هم
  فشان نقش دارند.اايستايي مايع اطر ها هم در هم را بر عهده دارند، خود نورون

  )2صفحة  ،2 شناسي زيست( (تنظيم عصبي)  
 ----------------------------------------------  

 )علي كوچكي( »2«گزينة   -10

  اند از: تماس، وضعيت، دما، درد. هاي حواس پيكري، عبارت گيرنده
ند كـه بـا تمـاس، فشـار يـا ارتعـاش       ا هاي مكانيكي هاي تماسي، گيرنده گيرنده

 هـاي  ها، مثلاً در پوست وجود دارند. تعداد گيرنده شوند. اين گيرنده تحريك مي
هايي كه تعـداد   هاي گوناگون بدن متفاوت است و بخش تماس در پوست بخش

  ترند. ها حساس هاي بيشتري دارند، مانند نوك انگشتان و لب گيرنده
دهـي بـه آن بـر عهـدة      هاي صوتي حنجره، صدا را توليد كـرده و شـكل   پرده
  ها و دهان است. هايي مانند، لب بخش

  ها: بررسي ساير گزينه
ها و كپسـول   هاي اسكلتي، زردپي هاي حس وضعيت در ماهيچه گيرنده»: 1«گزينة 

مثلاً وقتي دست خـود را  اند.  شدن حساس ها قرار دارند و به كشيده پوشانندة مفصل
  شوند. هاي درون ماهيچه كشيده و تحريك مي دهيد، گيرنده ميحركت 

  
  
  
  
  
  
  

ن شـود! آ  ضـعيتي تحريـك نمـي   و دادن دسـت، هـر گيرنـدة حـس     با حركت
  شوند! وضعيت درون ماهيچه كشيده و تحريك مي  هاي حس  گيرنده
بـافتي در اثـر     دهد. آسيب مي بافتي پاسخ   : گيرندة درد به آسيب»3«گزينة 

عوامل مكانيكي مثل بريدگي و سرما و گرماي شديد و برخي مواد شـيميايي  

بيرونـي   شود. مطابق تصوير، گيرندة درد، در لاية اسيد ايجاد مي مثل لاكتيك

  شود. پوست (اپيدرم) ديده مي

  هاي بافت چربي در مجاورت با لاية دروني پوست (درم) قرار دارد. ياخته
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هـايي از درون بـدن، ماننـد برخـي      هـاي دمـايي، در بخـش    گيرنده»: 4«گزينة 
كسـيژن در سـرخرگ    پوست جاي دارند. گيرنده ميـزان ا  هاي بزرگ و سياهرگ

  اند. راين دو گيرنده در رگ مشابهي قرار نگرفتهآئورت قرار گرفته است؛ بناب
 )22و  21هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرفي( »1«گزينة   - 11

  ها: بررسي گزينه
  دارد.ه است كه در ساختار خود رگ خوني ترين لاية چشم، صلبي ضخيم»: 1«گزينة 
يـچ كـدام از بخـش   دار چشم است كه  شيميه لاية رنگدانهم»: 2«گزينة  اـي   حاوي ه ه
  .همگرايي نور (قرنيه، عدسي و زجاجيه) نيست مؤثر بر
لاية اطراف عصب بينايي، يك بافـت پيونـدي اسـت و جزئـي از     »: 3«گزينة 

صلبيه در امتـداد لايـة اطـراف عصـب بينـايي قـرار       شود.  صلبيه حساب نمي
  .گيرد مي

  ها است. هاي عقبي چشم بيشتر از ساير قسمت امت شبكيه در قسمتضخ»: 4«گزينة 
  )24و  23هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  

----------------------------------------------  
 )زاده ابوالفضل رمضان( »1«گزينة   -12

ها همانند پوششـي كـه    درست است. كپسول پوشانندة كليه» ج«فقط مورد 
  پيوندي است.  ا احاطه كرده است از جنس بافتانتهاي دارينه ر

  بررسي ساير موارد:
توانـد از طريـق ريشـة پشـتي (نـه       دندريت نـورون حسـي مـي   »: الف«مورد 

  شكمي) عصب نخاعي وارد دستگاه عصبي مركزي شود.
دار، به صورت جهشي است و  هدايت پيام عصبي در طول رشتة عصبي ميلين»: ب«مورد 

  گرة رانويه است نه غلاف ميلين. Bشود نه منتقل. بي هدايت ميپيام در طول رشتة عص
هاي پشتيباني كه در دستگاه عصبي مركزي غلاف ميلين را  ياخته»: د«مورد 
ياختـة   Dبخـش  ،بيننـد. در شـكل   آسـيب مـي   MSسازند در بيمـاري  مي

دهـد و ايـن    سازندة غلاف ميلين در دستگاه عصـبي محيطـي را نشـان مـي    
  بينند. آسيب نمي MSها در بيماري ياخته

  )20و  15، 6هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )صبيتنظيم ع(  
----------------------------------------------  

 )نيلوفر شعباني( »2«گزينة   -13

ــا اعصــاب ســمپاتيك و  قبــل از رســي دن نــور بــه عدســي، قطــر مردمــك ب
  كند.  كند و ميزان نور ورودي را تنظيم مي پاراسمپاتيك تغيير مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
هاي گيرندة نور در  شود اما ياخته پس از قرنيه نور وارد زلاليه مي»: 1«گزينة 
  اند. ترين لاية چشم قرار گرفته داخلي
بل از آن نور از زجاجيه عبـور  نقش دارد و ق تيزبينيدر  لكة زرد»: 3«گزينة 

  اي ژلاتيني است نه مايع! كند كه ماده  مي

پـس از عبـور از مردمـك، نـور از عدسـي و سـپس از زجاجيـه        »: 4«گزينة 
  شود. گذرد و در هر دو همگرا مي مي

  )24و  23هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  
 ----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري( »3«گزينة   -14

  عنبيه كنندة سوراخ مردمك بخش رنگين ايجاد
  )هاي جسم مژگاني (ماهيچة صاف هيچهما كنندة عمل تطابق هاي كنترل ماهيچه

  ها: بررسي گزينه
و دسته ماهيچة صاف دارد. شعاعي نادرست. عنبيه د»: 2«و   »1«هاي  گزينه

كنتـرل اعصـاب سـمپاتيك اسـت و حلقـوي       (گشادكنندة مردمك) كه تحت
  سمپاتيك است. رااكنترل اعصاب پ كه تحت كنندة مردمك) (تنگ

شـدن    هاي جسم مژگاني، موجب ضخيم انقباض ماهيچهدرست. »: 3«گزينة 
  شود. عدسي و افزايش ميزان همگرايي نور توسط آن مي

جسام ا هاي جسم مژگاني در هنگام مشاهدة نادرست. استراحت ماهيچه»: 4«ة گزين
 شـود.  تر مي شدن تارهاي آويزي عدسي باريك  دهد كه در نتيجة كشيده دور رخ مي

 )28و  25، 24هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(

----------------------------------------------  

 )نوري رضا( »3«گزينة   - 15

هاي مخروطي بيشتري  داراي ضخامت كمتري است و حاوي گيرنده زرد لكة
هاي مخروطي با توجه به شكل نسـبت   عصبي گيرنده  است. محل ترشح ناقل

  تر است. گسترده ،اي هاي استوانه به گيرنده
  ها: بررسي ساير گزينه

محـل ترشـح    تـا  فاصلة هسـته  –منظور گيرندة مخروطي است »: 1«گزينة 
  ها بيشتر است. گيرنده ناقل، در اين

  ري چشم مثل درد درست نيست!هاي حس پيك : اين مورد براي گيرنده»2«گزينة 
شـود.   تحريـك مـي   كماي است كه در نور  منظور گيرندة استوانه»: 4«گزينة 
  )مخروطي در دقت و تيزبيني نقش دارد  (گيرندة

  )24هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »1«گزينة   -16

  بيني است. نزديك» 4«و » 2«دوربيني و منظور گزينة » 3«و » 1«منظور گزينة 
شبكيه تصوير جسم نزديك در پشت كتاب درسي، در فرد دوربين با توجه به شكل 

  رسند نه روي خود شبكيه! روي يك نقطه به هم مي
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  ها: بررسي ساير گزينه
كنـد) روي   مـي  ر جسم دور (كـه پرتوهـاي مـوازي سـاطع    تصوي»: 2«ة گزين

  شود! شبكيه ايجاد نمي
هاي مژكي با افزايش همگرايي عدسي به جبران  انقباض ماهيچه»: 3«گزينة 

  كند. اين نقص كمك مي
  م زجاجيه در اين بيماري مؤثر است.افزايش حج»: 4«گزينة 

  )26و  25هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري( »4«گزينة   - 17

اي بـه نـام حفـرة     گوارش در جانوري مانند هيدر در كيسـه  .سترد» 4«گزينة 
خـروج مـواد    ن حفره فقط يـك سـوراخ بـراي ورود و   شود. اي گوارشي انجام مي

بدن جانور كشـيده  طناب عصبي متصل به مغز كه در طول  اريا دودارد. در پلان
كننـد   مانندي را ايجاد مي اند و ساختار نردبان هايي به هم متصل اند با رشته شده

  دهد.    ل ميكه اين مجموعه بخش مركزي دستگاه عصبي جانور را تشكي
  ها: بررسي ساير گزينه

  اه عصبي مركزي يا محيطي است. نادرست. هيدر فاقد دستگ»: 1«گزينة 
 21يدر فاقد گرة عصبي است و بـا توجـه بـه شـكل    نادرست. ه»: 2«گزينة 

  اريا يكسان نيست. ضخامت طناب عصبي در طول بدن پلان
هاي عصبي پلاناريا، در انتهاي بـدن كمتـر    فاصلة طنابنادرست. »: 3«گزينة 
  است.

  )18صفحة  ،2 شناسي زيست() 30، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )حسين منصوري مقدم( »2«گزينة   -18

رـ  دهند كه  ها تغييروضعيت مي دار براي عبور يون هاي دريچه پتاسيم و كانال –سديم   پمپ ه
وـر   عمل باز هستند و يون دار تنها در نيمي از پتانسيل هاي دريچه كانالگروه از  ها را از خود عب

  د.كن ها را در غشا جابجا مي است و يون پتاسيم همواره فعال –سديم   دهند ولي پمپ  مي
  ها: بررسي ساير گزينه

افتد يـا   بار اتفاق مي2هر نموداردر در اختلاف پتانسيل صفر كه »: 1«گزينة 
دار  هـاي دريچـه   هاي نشـتي سـديمي و كانـال    پتاسيم و كانال –سديم   پمپ

پتاسـيم و   –كننـد يـا پمـپ سـديم      هاي سـديم را جابجـا مـي    سديمي يون
پتاسـيم   –ها پمپ سديم  كه در هر دوي اين زمان ،هاي نشتي سديمي كانال

  كند.  فعال است و انرژي زيستي مصرف مي
دار در ايـن گزينـه صـدق     هـاي دريچـه   هاي نشتي و كانـال  كانال »:3«گزينة 

  آرامش هم نقش دارند.  لهاي نشتي در ايجاد پتانسي كند كه كانال مي
پتاسيم در خروج سديم از ياختـه نقـش    –سديم  هاي تنها پمپ»: 4«گزينة 

هـاي سـديمي    ينه وظيفـة كانـال  عمل در ابتداي دار  دارند كه ايجاد پتانسيل
  عصبي است.  هاست كه وابسته به ناقل خاص در ابتداي دارينه

  )5و  4 ،3 هاي صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم عصبي(  

 )رضا نوري( »1«گزينة   - 19

  اند. هر چهار مورد درست
  بررسي موارد:

به ترتيب در بلـع و  كه است  و هيپوتالاموس النخاع منظور بصل»: الف«مورد 
  تنظيم گرسنگي نقش دارند. فقط بصل النخاع در تنفس نقش دارد.

هـا   كه هر دو با تـالاموس  است و قشر مخ سامانة ليمبيكمنظور »: ب«مورد 
فقط سامانة ليمبيك در تبديل حافظة كوتـاه مـدت بـه     باط هستند امادر ارت

  بلند مدت نقش دارد.
يـن بخـش   مغز مياني بوده كه و مخچه منظور اين مورد، مغز مياني»: ج«مورد  اـي   در ب ه

. مغز مياني بلافاصله در بالاي مركز است.نخاعي - مختلف خود مجراي حاوي مايع مغزي
   مخچه در پشت پل مغزي قرار گرفته است. رار دارد.تنظيم ترشح اشك(پل مغزي) ق

 النخـاع و هيپوتـالاموس اسـت كـه پـل مغـزي       ، بصـل مغـزي  پـل »: د«مورد 
ترين بخش ساقة مغز بوده كه در تنظيم فعاليت دستگاه گردش خـون   بزرگ

  تر) را دارد. فراوانهاي  ياختهمؤثر است و انواع نوروگلياها (
  )11و  10هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() 60ة ، صفح1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري( »4«گزينة   -20

  قشر مخ هاي مخ بخش خارجي نيمكره
  قشر مخ جايگاه پردازش نهايي اطلاعات ورودي به مغز

  سامانة ليمبيك اراي نقش در ترس، خشم و لذتساختار عصبي د
  سامانة ليمبيك سامانة عصبي مؤثر در حافظه و احساسات

  ها: بررسي گزينه
هـايي از قشـر مـخ (نـه سـامانة       بر بخش نادرست. مواد اعتيادآور»: 1«ينة گز

  دهند. فرد را كاهش مي ايي قضاوتكنند و توان اي) اثر مي كناره
نادرست. بيشتر مواد اعتيادآور بر بخشي از سـامانة ليمبيـك   »: 3«و » 2«هاي  گزينه
شـوند كـه در    عصبي از جمله دوپامين مي هاي  گذارند و موجب آزادشدن ناقل اثر مي

كند. در نتيجه فرد ميل شديدي به مصرف  فرد احساس لذت و سرخوشي ايجاد مي
بـه   شـود و  ن ماده دارد. با ادامة مصرف، در نهايت دوپامين كمتري آزاد مـي دوبارة آ

  دهد. افسردگي دست ميحوصلگي و  فرد احساس كسالت، بي
كننـد و   از قشر مخ اثـر مـي  هايي  درست. مواد اعتيادآور بر بخش»: 4«گزينة 
  دهند. گيري و خودكنترلي فرد را كاهش مي تصميم توانايي

  )13و  12هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم عصبي(  
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  ) 2(فيزيك    
  

 )سيدابوالفضل خالقي( »3«گزينة   -21

E1بردار ميدان الكتريكي اندازةبا استفاده از اطلاعات داده شده، 


 يابيم: را مي 

 
N

| E |
C

2 2
1 6 8 10       

  | r | m  2 2
1 3 4 5    

  | r | m  2 5 2 2 10    

 در مبدأ مختصات: q2اندازة ميدان بار

   

  | q | | q | | E | | q | | r |
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
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  به صورت زير است: 
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C
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4 42 2

  
   

    

  با: استبرابر  SIدرو در نهايت ميدان الكتريكي برايند 

  TE ( )i ( ) j    
15 2 15 26 84 4

 
    

ضلع برابر با ،: در مربعنكته
2

oõ¤ باشد: مي    

 )15تا  13هاي  صفحه ،2 كفيزي(  

----------------------------------------------  

 )علي عاقلي( »1«گزينة   -22

شود كه هنگام تماس كـره از هـر    سبب مي دو آزمايشاي با بار منفي در هر  وجود ميله

  شود.بار مثبت  ن از كره به زمين منتقل شود و كرة داراينقطة آن به زمين، الكترو

 )6تا  1هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )مرتضي شعباني( »4«گزينة   -23

 اي ناشي از يك بار الكتريكي نقطـه  ميدان الكتريكياندازة با استفاده از رابطة 

k  توان نوشت: مي q
E

r2  

  | E |
9 69 10 5 10  
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210

410
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  :داريمميدان الكتريكي برايند اندازة ت آوردن دس براي به
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 )منش كيانوش كيان( »2«گزينة   -24

 ـ  نـام و نزديـك بـه بـار     بين دو بار هم روي خط واصل ميدان برايند  دازةبـا ان

  صفر است. برابر با تر  كوچك

                      

  k | q | k | q |
M : E E

(r d ) d (r d ) d
1 2

1 2 2 2 2 2
1 1 1 1

9 1
    
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  d r d
r d d 1 1

1 1

3 1 3    


  

  r
r d d1 14 4    

و  انـدازه  نام و غير هـم  روي امتداد خط واصل دو بار ناهمبرايند الكتريكي ميدان 

  صفر است.با تر برابر  كوچك با اندازة بار به نزديك

               

  k | q | k | q |
M : E E
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1 16
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 )15تا  13هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )كيانوش شهرياري( »4«گزينة   - 25

  توان نوشت: تريكي يا همان قانون كولن ميبا استفاده از رابطة نيروي الك

  k | q q |
F F

r r

1 2
2 2   

SMIYjkø    

 تواند  مي »4«يا »3«شود، پس گزينة مينيرو كم  ، اندازة با زيادشدن فاصله

و بـا  شـود)   رسد (به صـفر نزديـك مـي    به صفر نمي گاه ، اين نيرو هيچصحيح باشد

  صحيح است. »4«پس گزينةندارد.  خطيرابطة  فاصله
  )6تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )آرامسعيد ( »2«گزينة   -26

 بايـد  هـر جسـم   تغييرات بار مجموعپايسته بماند. بنابراين  بايدبار الكتريكي 

  باشد.  همان قانون پايستگي بار مي صفر باشد كه

  A B Cq q q 0         

  C C( ) q q C5 4 0 1              

  الكترون گرفته است. ،Cپس جسم

qطبق رابطة ne :داريم  
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




     


    

  )3تا  1هاي  صفحه ،2 يكفيز(  
----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي( »2«گزينة   - 27

 Aجسـم خنثـي   با Cخنثي اگر جسم

ــار  داراي Cمــالش داده شــود، جســم ب

ــا منفــي خواهــد شــد. در ايــن حالــت   ب

نمايي كه  كردن آن به كلاهك برق نزديك

  داراي بار منفي است، مقداري الكترون 

يابـد و   ها افـزايش مـي   كند در اين حالت بار ورقه ها حركت مي سمت ورقهبه 

  شود. ها بيشتر مي انحراف ورقه
  )3تا  1هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )احسان كرمي( »3«گزينة   -28

   بايد بيرون خط q2صفر شود، بار q2باروارد بر كه برايند نيروهاي  براي آن

 تر قرار بگيرد. با اندازة كوچك و نزديك به بار q3و q1دو بارواصل 
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  k | q || q | k | q || q |
: F F

(r )
3 2 1 2

32 12 2 26 6
  


    q2شرط تعادل

  r cm
r(r )2

4 16 2 4 636 6 66
     


    

  نسبت به حالت اوليه برابر است با: q1به اين ترتيب مقدار جابجايي بار

          
 )9تا  7هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )احسان ايراني( »2«گزينة   - 29

، ميدان الكتريكي هر يـك از  Oنقطة با قراردادن بار مثبت آزمون فرضي در

  آوريم: دست مي را به q4و q1،q2بارهاي

         

kبه سمت راست   | q | N
E

C(r ) ( )




  

   


9 9
1

1 2 2 2
1

9 10 4 10 400
30 10

   

kبه سمت راست   | q | N
E

C(r ) ( )




  

   


9 9
2

2 2 2 2
2

9 10 4 10 900
20 10

   

kبه سمت چپ   | q | N
E

C(r ) ( )




  

   


9 9
4

4 2 2 2
4

9 10 2 10 1800
10 10

   

E1برايند سه ميدان


،E2


E4و 


Nبرابر Oةدر نقط 

C
سمت چپ به و  500

الكتريكي حاصل از چهـار   هاي برايند ميدان اندازة حال اگر بخواهيم. باشد مي

Nبا برابر Oاي در نقطة بار نقطه

C
  دو حالت زير ممكن است: ،باشد 600

q3،Nبار حالت اول: ميدان ناشي از

C
و به سمت چپ باشد كه در ايـن   100

Nصورت ميدان برايند

C
  سمت چپ خواهد شد. به و 600

  منفي باشد تا ميدان الكتريكي ناشي از آن به سمت چپ باشد: q3بار اين حالت بايددر 

  k |q | | q |
E |q | C nC

(r ) ( )

9
93 3

3 32 2 2
3

9 10 1 1100 109 910 10



 

      


    

q3،Nحالت دوم: ميدان ناشي از

C
و به سمت راست باشد كه در ايـن   1100

Nحالت ميدان برايند

C
و به سمت راست خواهد بود. براي ايـن حالـت    600

  باشد: مثبت q3بايد

  

k|q | |q |
E

(r ) ( )

|q | C nC

9
3 3

3 2 2 2
3

9
3

9 101100
10 10

11 11109 9





 
  



   

    

q3،nCجواب موردنظر براي حداكثر مقداربنابراين 
11
  باشد. مي 9

 )16تا  10هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )مهدي كيوانلو( »1«گزينة   - 30

اـ مجـذور معكـوس      نسبت ميدانابطة ميدان الكتريكي با توجه به ر هاي الكتريكي برابـر ب

k  است: آن نقطهنسبت فاصلة بار تا  q E r
E

E rr

2
2 1

2 1 2

 
    

 
  

  (r / )
r / m

(r )

3 2

3 2
9 10 3 2 0 4
4 10 2
 

  
 

    

  ( / x)
x / m

/ ( / )

3 2

3 2
9 10 0 4 2 96

4 5 10 0 4 2
 

  
 

    

  )12 تا 10هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي) »4«گزينة   -31

  اتم نيتروژن بار الكتريكي هستة  

  = ها) تعداد پروتون×ها)+(بار پروتون تعداد نوترون×(بار نوترون  

  ( e) e7 0 7       

  e ( e)7 7 0    بار الكتريكي اتم نيتروژن  

  )3تا  1هاي  ، صفحه2(فيزيك   

  انتهاي فصل كتاب درسي) 2سي و مسئله كتاب در 1 – 1مشابه تمرين (  
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 )كتاب آبي( »2«گزينة   -32

  .استجسم منفي شده به  دادهايم، پس بار  چون به جسم الكترون داده

  q ne / / C15 19 410 1 6 10 1 6 10           

  q q q /6 4
2 1 16 10 1 6 10        

  / / q / C4 4 4
20 16 10 1 6 10 1 44 10           

  درسي)كتاب  1 -  1(مكمل مثال  )3تا  1هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   - 33

نيم، بارهاي منفي ايـن  ك نزديك مي Cو Aهاي هاي منفي را به كره هنگامي كه ميله

اـ را از يكـديگر جـدا     شوند. حال اگر ايـن كـره   يجمع م Bها دفع شده و در كرة كره ه

يـم كـره    كنيم، سپس ميله اـ را دور كن اـي  ه اـر الكتريكـي مثبـت و     Cو Aه داراي ب

 شود. داراي بار الكتريكي منفي مي Bكرة

A B C-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

A B C

�ردن جدا از پس

م�لهها �ردن دوريال و
-

+
+

+

+

+

+
+

+

+

+-

- -

--

--

--

-

+ +

+ +

+ +

+ +

-

-
-

-

-

-

-

-

-

-

-

  

 انتهاي فصل كتاب درسي) 20(مكمل مسئله  )3تا  1هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   -34

qطبق رابطه ne     بار الكتريكي هر جسم بايد مضـرب صـحيحي از بـار ،

eالكتريكي پايه يعني / C191 6 10  :باشد، بنابراين داريم  

  q
n Z

e
   

  n / Z
/

19

19
12 10 7 5

1 6 10






   


  

 پس اين ادعا صحيح نيست.

  كتاب درسي) 3و  2هاي  (مكمل صفحه )3تا  1هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   -35

  توان نوشت: با استفاده از قانون كولن و رابطة نيروي الكتريكي مي

  

k | q || q | k | q |
F /

r r
k | q || q | k | q | (| q | )

F /
r r

2
1 2

2 2

1 2
2 2

0 02

20 03


  




       

  

  

| q |
k

F / | q |r
| q | (| q | )F / | q |k

r

2
2

2

0 02
2 0 03 2   
 

  

  
| q |

| q | | q | | q | C
| q |

2 2 4 3 43 2       


  

   كتاب درسي) 6و  5هاي  (مرتبط با صفحه )7تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   -36

  

  k | q q |
F F F

r
   1 2

12 21 2  

  a m
F F m a m a

a m
    2 1

12 21 1 1 2 2
1 2

  

ها  جرمهاي آنهاست و چون  ندازة شتاب دوبار برابر عكس نسبت جرمنسبت ا

  پس نسبت اندازة شتاب دو بار ثابت است. ،ثابت است

  
k | q || q |

F k | q || q |
mar

rF ma

1 2
1 22

2


  

 

  

  k | q || q |
a a

mr r
1 2

2 2
1

     

بار نسبت عكس دارد در نتيجه هر چقدر بارهـا   شتاب هر ذره با مجذور فاصله دو

  يابد. تاب كاهش ميشوند، ش از هم دور مي

  كتاب درسي) 6و  5هاي  (مكمل صفحه )7تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  

  13: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402آبان  5آزمون  -  سال اول آغاز نيمپروژة           
  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 37

  q2و q1فرض كنيم، فاصلة بين دو بار  dالزاويه را  اگر طول وتر مثلث قائم

dبرابر با

dبرابر با q3و q2و فاصلة بين دو بار  2
3

است. با اسـتفاده از   2

 قانون كولن، داريم:

  
d

q qq q F
F k

dF q qr

2

1 21
2 2 2 3

32

2

 
 

    
  
 

    

  | q |
| q | | q |

| q |
1

3 1
3

1 3 3        

  بنابراين:

  |q | |q |
|q | |q |

d
q qF F | q | F

F q q d F | q | F
1 2
3 1

2

1 33 3 1 3
31 1 2 1 1 1

3 1 32
4 4




 
 

       
  
 

  

در رابطة قانون كولن، اندازة بار الكتريكـي بـدون درنظـر گـرفتن     دقت كنيد 

  علامت آن بايد وارد شود.
 كتاب درسي) 4 -  1(مكمل مثال  )7تا  5هاي  صفحه ،2 يزيك(ف  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   - 38

          

اين كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر سه ذره برابر بـا صـفر    با توجه به

است، هر سه بار بايد روي يك خط راست قرار داشته باشند و با توجه به اين 

بار قـرار گيـرد و    بايد بين دو q3علامت هستند، بار هم q2و q1كه بارهاي

 علامت آن منفي باشد.

 q2تا بـار  q3كنيم. اگر فاصلة بار فرض مي dرا q2و q1فاصلة بين دو بار

  باشد، داريم: rبرابر با

  q q q q
F F k k

r r

2 3 1 3
23 13 2 2

23 13
      

  
   

q q
r d

r rd r d r

2 1
2 2 2 2

3 12 1
3     

 
    

  برابر با صفر است. داريم: q2برايند نيروهاي وارد بر بار

  q q q q q
F F k k

r r d
d

1 2 3 2 3
12 32 2 2 2 2

12 23

12
1
3

    
 
 
 

    

q C q C3 3
4 4
3 3            

 كتاب درسي) 4 -  1مثال (مكمل  )7تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   -39

  توان نوشت: شدة روي نمودار و رابطة ميدان الكتريكي مي با توجه به اعداد مشخص

  q| q | E r
E k ( )

E rr

2
2


  


SMIY  

  r r
( )
r r

2160 4
250 10 5 10   

 
  

  r r r cm4 40 5 40      
  )كتاب درسي 11(مكمل صفحة  )11تا  10 هاي صفحه ،2 زيكفي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   -40

  كنيم: شده بررسي مي حالات مختلف را با شرايط ذكر

  q
: , | q | | q |

q
1

1 2
2

0
0


 

 حالت اول

  

q
1

q
2

M

�

E
2

E
1

�

q
0

+ _
+  q

:
q

1
2

0
0


 

 حالت دوم

  

q
1

q
2

M�

E 2E
1

�

q
0

+
+ +  q

: , | q | | q |
q

1
2 1

2

0
0


 

  حالت سوم

E1هاي در هر سه حالت بالا، برآيند ميدان


E2و 


  طرف راست است.  به 

  كتاب درسي) 7 – 1(مكمل مثال ) 15تا  13 هاي صفحه ،2 فيزيك(  
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  ) 2( شيمي    
  )اللهييدفهيمه (  »1«گزينة   -41

  (آ) و (پ) درست هستند. هاي عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، خـاك، پشـم و    انسانب) 
اما با گذشت زمان توانسـتند مـوادي ماننـد سـفال را توليـد و       بردند، پوست بهره مي

  تري داشتند. برخي فلزها را نيز استخراج كنند كه خواص مناسب
 آيند. دست مي مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به  همةت) 

  )4تا  2هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )اللهييدفهيمه (  »4«گزينة   -42
  هاي نادرست: بررسي عبارت

تغييـر و گـاهي بهبـود خـواص     سبب به يكديگر  ها آنآ) گرما دادن به مواد و افزودن 
  شود.   مواد مي

ميليارد تن انواع فلزهـا،   72ميلادي، به تقريب  2030شود در سال  بيني مي پيشت) 
  هاي فسيلي و مواد معدني استخراج و مصرف شوند. سوخت

  )4 تا 2هاي  صفحه -2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )نقي حلما حاجي(  »1«گزينة   -43
  هاي نادرست: بررسي گزينه

عنصرهايي كه آرايش الكتروني لاية ظرفيت مشابهي دارند، اغلب در يـك  »: 2«گزينة 
    گيرند. گروه قرار مي

خـود  در لاية آخر  واست  جدول تناوبي 18هليم در گروه  به عنوان مثال»: 3«گزينة 
  الكترون دارد. 2فقط 

  ، نماد عدد جرمي است.Aاست و  Zنماد عدد اتمي، »: 4«گزينة 
 )6تا  2هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   -44
  (ب) و (پ) نادرست هستند.   هاي عبارت

  :ها عبارتبرخي بررسي 
كـاملاً پـر،   d3الكترونـي  بـا زيرلايـة  جـدول تنـاوبي   عناصر واسطة دورة چهـارم  آ) 

( Zn, Cu)30 كـه   اسـت  Ti22، و دومين عنصر واسطه دورة چهارمبوده  29
  الكترون ظرفيتي است. 4داراي 

  Ti :[Ar] d s2 23 4   

  الكترون دارند.  ة خود، يك اشغال شد ةدر آخرين زيرلاي Cu29و Cr24ب)

 اسـت  Cu29همان  كه است 2و 1هايي با بار كاتيون داراي Aپ) عنصر
 الكترون وجود دارد. يكآن  ةلاية الكتروني اشغال شد ترين بيرونيو در 

 )16 تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )الاسلامي عليرضا شيخ(  »1«گزينة   - 45
پذيري كمتري  واكنشآن نافلز، نافلز بيشتر باشد، يعني يك هر چه پايداري شيميايي 

    .گذارد يا آن را به اشتراك مي گيرد تر الكترون مي و به همين دليل سخت دارد
  هاي نادرست: بررسي گزينه

 18مربوط به گـروه   پذيري واكنش، كمترين هر دوره از جدول تناوبيدر »: 2«گزينة 
  پذيري بسيار اندكي دارند. ه واكنشيعني گازهاي نجيب است ك

جـز   يابـد (بـه   در يك دوره از چپ به راست، خاصيت نافلزي افزايش مـي  »:3«گزينة 

در  بيشترين خاصيت نـافلزي را  ،)F9يعني ( 17) يعني اولين عنصر گروه 18گروه 
، از بالا به پايين، 17مثلاً گروه  ،همچنين در يك گروه بين عناصر هم دورة خود دارد؛

خاصيت نافلزي نيز  وداز عناصر هم گروه خ F9پس ،يابد يخاصيت نافلزي كاهش م
  بيشتري دارد.

 فيزيكي نافلزات است. خواصز جمله ا عدم رسانش گرما »:4«گزينة 

 )21و  20، 14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره عابدينيرسول (  »4«گزينة   -46
  ها درست هستند. همة عبارت

  ها: بررسي عبارت

 S16و Si14،P15عناصـر  جدول تناوبي، در دورة سوم در دما و فشار اتاق،  آ)

 Ge32و C6،Si14سـه عنصـر   ، 14گـروه   عناصر شكنندة وو جامد   شكننده
  .هستند

فلــز، عنصــر Ga31عنصــرجــدول تنــاوبي دورة چهــارم  pعناصــر دســته در ب)

Ge32 فلز و شبهBr35   و حالـت فيزيكـي عناصـر   نـافلزGa31،Br35 و

Kr36  استبه ترتيب جامد، مايع و گاز .  
  صورت زير است: به Bو Aهايپ) آرايش الكتروني اتم عنصر

Aالكترونيلاية  4   : s s p s p d s p 2 2 6 2 6 10 2 131 1 2 2 3 3 3 4 4    

:Bلاية الكتروني 3   s s p s p 2 2 6 2 517 1 2 2 3 3    
بيشتر  Aشعاع اتمي بنابراين  ؛است Bبيشتر از Aهاي اشغال شده در شمار لايه

  است.  Bشعاع اتمي  از

اتمـي  قـرار دارنـد و شـعاع    سوم جدول تناوبي  ةدر دور B12 و A17 ت) عناصر
 يابد.  كاهش مي ،از چپ به راست دورهدر يك عنصرها 

 )16تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -47
شـعاع   ،هاي هسـته)  با افزايش عدد اتمي (شمار پروتون ،در هر دوره از چپ به راست

 عناصـر اصـلي   هاي لايـة ظرفيـت   يابد. شمار الكترون فلزي كاهش مي خصلتاتمي و 
 هاي الكتروني عناصر هر دوره ثابت است. لايهافزايش يافته و شمار طور كلي  به

  )16تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   - 48

(M)با توجه به جدول زير كمترين شعاع اتمي مربـوط بـه   Cl17   و بيشـترين آن

(G)مربوط به K19 توان نوشت: مي باشد، پس مي  
  : K Ca Na Mg Br Cl     شعاع اتمي  

   

17  2  1  
  گروه

  دوره          

Cl17  Mg12  Na11  n  3   

Br35  Ca20  K19  n  4   

  بنابراين:

  
Na : A Mg : E Cl : M

K : G Ca : D Br : J
11 12 17
19 20 35

   

) بــه صــورت Brبــا J )Caبــا Dفرمــول شــيميايي تركيــب حاصــل از   

(CaBr )DJ2  .است 2

  )14تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -49

پذيري  واكنش ،با افزايش شعاع اتميها،   ژن برخلاف گروه هالودر گروه فلزهاي قليايي 
  يابد. افزايش مينيز عناصر 

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  الكترون وجود دارد. 2 ،عنصرهاي سيليسيم و ژرمانيمترين زيرلاية  در خارجي) 1
  صورت زير است: اين دو عنصر به فشردة آرايش الكتروني) 2

Cr :[Ar] d s

Mn :[Ar] d s

5 124
5 225

3 4
3 4

   

 قرار دارند. 12تا  3هاي  در گروهجدول تناوبي  ة) عناصر واسط4

  )16تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -50

Xصورت  به XCl2كاتيون موجود در تركيب يوني 2 .است  

  
Cr :[ Ar] d , Fe :[ Ar] d

Zn :[ Ar] d , Ca :[ Ne] s p

 

 

2 4 2 618 18
2 10 2 2 618 10

3 3
3 3 3

  

 )16تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )ياسر عليشائي(  »1«گزينة   -51

  (آ) درست است.فقط مورد 
  ها: بررسي عبارت

Cيون آ) 2 همانNi 2  است.  رنگياست كه محلول آبي آن  

هـاي ايـن عناصـر     همان گوگرد است كه تركيـب  Eهمان اكسيژن و Gب) عنصر

  د.نشو يافت مي SO3و SO2صورت به

اتمـي   گازهاي نجيب در طبيعت به شـكل تـك   واست  Kr36همان Fپ) عنصر

  شوند.   يافت مي

Kهمان Hاكسيدت)  O2   و هاليـد اگـرX   هاليـد  ،فـرض شـودB  همـان

MgX2 اسـت؛ بنـابراين    3برابـر   و يكسانها در هر دو تركيب  است كه تعداد اتم

 .است 1 خواسته شده برابر با نسبت

  )16تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -52

شدن، به آرايـش   ، ضمن تشكيل كاتيون و پايدارSc21مانند dبرخي فلزات دستة

  رسند. مي پيش از خودگاز نجيب الكتروني 

  
Ar

Sc : s s p s p

18

3 2 2 6 2 61 2 2 3 3
Âº»oT§²H yÄHnA

   

  ها: بررسي گزينه
اثبات شده اسـت كـه برخـي عناصـر ايـن       پيشرفته سنجي با روش طيف »:1«گزينة 

  كنند.  دسته از قاعدة آفبا پيروي نمي
يـاقوت بـه رنـگ قرمـز     كتاب درسـي   15ب در صفحة  -7مطابق شكل  »:3«گزينة 

    ترين انرژي را دارد. طول موج و كم بلندتريناست. در نور سفيد، قرمز 
زيـرا باعـث بازتـاب     ،نوردي كـاربرد دارد عنصر طلا در ساخت كـلاه فضـا   »:4«گزينة 

  است.  dدستة شود. طلا از فلزات پرتوهاي خورشيدي مي

 )17تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة   -53

  درست هستند. (آ)، (پ) و (ت) هاي عبارت
  بررسي عبارت (ب):

  عنصر اصلي است و يون آن رنگي نيست. كلسيم

 )17تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )جواد گتابي(  »3«گزينة   - 54
  ها: بررسي برخي گزينه

Tiآرايش يون»: 1«گزينة  2 وV 3   .مشابه به يكديگر هستند  

  
V :[ Ar] d

Ti :[ Ar] d





3 218
2 218

3
3

   

 دهد. طلا با گازهاي موجود در هواكره واكنش نمي»: 3«گزينة 

 )17تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »3«گزينة   - 55
  هاي (ب) و (ت) درست هستند. عبارت

  ها: بررسي عبارت

الكترون دارد كه  5خود  d3در زيرلاية ،كه عدد اتمي زوج دارد Cr24عنصرآ) 
  عددي فرد است. 

nاتم نخستين عنصري كه لاية الكترونيب)    Cu29 ،آن كاملاً پر است 3
  بار مثبت و دو بار مثبت ايجاد كند.  هاي يك تواند كاتيون باشد كه مي مي
  پذير است: رم جدول تناوبي اين شرط امكاندر هفت عنصر واسطة دورة چهاپ) 

(Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn)       

 d3لاية  الكترون در زير 10داراي  Zn30همانند عنصر  As33ت) عنصر 
  است. خود

 )17تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ثاني حسين ناصري(  »2«گزينة   -56

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  2 22 2  
  نادرست: هاي گزينهبررسي 
متـري   كيـو  شدة واكنش، مجمـوع ضـرايب اسـتو    به معادلة موازنهبا توجه »: 1«گزينة 
  است. 3ها يكسان و برابر با  با فراورده  دهنده واكنش
مول سديم هيدروكسيد،  15/0به ازاي مصرف  ،با توجه به معادلة واكنش »:3«گزينة 

  شود.  مول رسوب حاصل مي 075/0

Feكاتيون موجود در رسوب حاصل »:4«گزينة  2  آهن ولي در زنگFe 3 .است 

  )20و  19هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )فراهاني اميرمحمد كنگراني(  »3«گزينة   -57
  :ها  گزينهبررسي 
پتاسيم در گروه يك و كلسـيم در گـروه دوم جـدول تنـاوبي قـرار دارد.       »:1«گزينة 

پتاسيم با از دسـت دادن يـك الكتـرون و كلسـيم بـا از دسـت دادن دو الكتـرون در        
  كنند.  ها شركت مي واكنش

  »:2«گزينة 

  
X :[ Ar] d X Cu [ Ar] d s

Y :[ Ar] d Y Zn [ Ar] d s





  

  

10 10 118 29 18
2 10 10 218 30 18

3 3 4
3 3 4

   

  بود: پذير خواهد بيشتر است و واكنش زير انجام روي از مسپذيري  واكنش
  Zn CuO ZnO Cu     

در حـالي كـه    ؛كربن رسانايي الكتريكي دارد اما رسـانايي گرمـايي نـدارد    »:3«گزينة 
  دارند.و الكتريكي رسانايي گرمايي  14ساير عناصر گروه 

)هفتمين عنصر دستة »:4«گزينة  Al)p13   در واكـنش بـا اكسـيژن    فلز اسـت و

)دهد، در حالي كه چهاردهمين عنصر دستة دست ميالكترون از  Ge)p32   شـبه
  گذارد. فلز است و الكترون به اشتراك مي

 )21تا  19و  16تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سميه دهقان(  »4«گزينة   - 58

بـا آب بسـيار كمتـر از واكـنش فلزهـاي       Crسرعت واكنش فلزهاي واسـطه ماننـد  
شـوند. از طرفـي    حذف مـي » 3«و » 1«هاي  پس گزينه ،با آب است 2و  1هاي  گروه

اسـت. همچنـين در    2با آب بيشتر از فلزهـاي گـروه    1سرعت واكنش فلزهاي گروه 
 يابـد،  مـي ب افـزايش  گروه اول از بالا به پايين فعاليت شيميايي و سرعت واكنش با آ

 با آب است. Naبا آب بيشتر از سرعت واكنش Rbپس سرعت واكنش

  )21تا  18و  14تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  پازوكي)جعفر (  »2«گزينة   -59

X« به صورت اين سه فلز پذيري واكنشمقايسة با توجه به صورت سوال  Fe M « 
و  هسـتند استخراج آن دشوارتر و تركيباتش پايـدارتر   ،پذيرتر باشد واكنش يهر چه فلز است.

 باشد. درست مي» 2«بنابراين گزينة  ؛ميل بيشتري براي تشكيل تركيب دارد

  )21و  20هاي  صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )عليرضا بياني(  »4«گزينة   -60

A... پذيري واكنش   M (SO ) A M   2 4 3   

X... پذيري واكنش   A(NO ) X A   3 2   
  : X A M پذيري مقايسة واكنش  

  هاي اول، چهارم و پنجم درست هستند. عبارت
  نادرست:هاي  بررسي عبارت
كـه داراي  ( مس، Mفلز پس قطعاً  ،باشد مي M،3فلز كاتيون بارعبارت دوم: 

Cu هاي پايدار كاتيون ,Cu 2نيست )است.  
بيشـتر   Aنسـبت بـه   X اتمـي  شـعاع  ،گروه باشند هم Aو Xاگرعبارت سوم: 

 است.

  )21تا  18و  16تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  ) 2( رياضي    
 (اميرعلي كتيرائي)  »1«گزينة   -61

)هـاي  شيب خطي كه از نقطـه  , )1 6 و( , )2 3   گـذرد برابـر اسـت     مـي

)با )

( )

6 3 91 2
 


  

 خطي كه بر اين خـط عمـود اسـت برابـر    بنابراين شيب  

1با
9
  1دلـة خطـي كـه شـيب آن    معا. اسـت

9   اسـت و از نقطـة( , )1 4 

  است:  زيرگذرد به صورت  مي

  y (x ) y x
14 1 9 35 09           

 )4تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )ي كتيرائياميرعل(  »2«گزينة   -62

  آوريم: دست مي را به ABCهاي مثلث ابتدا طول ضلع

  AB ( ) ( )2 25 1 5 3 80         

  AC ( ) ( )2 21 1 2 3 5         

  BC ( ) ( )2 21 5 2 5 85         

BCبرد كه تسـاوي  توان پي مي AB AC2 2 2    هـاي  ضـلع   بـين طـول 

  الزوايه و مساحت آن برابر است با: پس مثلث ما قائممثلث برقرار است؛ 

  AB AC
1 1 80 5 102 2         

  )6تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نواز رضا علي(  »4«گزينة   -63

yبا توجه به فرمول شيب
(m )

x





  داريم: 

  ( k) k k

(k ) ( k) k

2 3 4 4 2 4
3 33 33 22 2

   
    

   
    

  k k k8 6 12 6 0         

)Aبا جايگذاري , )3 4است، همچنين شيب خط برابـر  0
3 .پـس بـا    اسـت

  نوشتن معادلة خط داريم:

  y x b ( ) b b
4 40 3 43 3


           

  )4ا ت 2هاي  هندسة تحليلي و جبر، صفحه ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نواز رضا علي(  »2«گزينة   -64

Sمساحت مثلث از رابطة 2



àHkL¶ pH−¼ö Hà kL¶ pH Æoø آيد.  دست مي به 

a  پس:  aS

24 24
1 482


     

  
a a

a a

a
a a

a

2
2

2

24 24 96 6

36 0 2


    




        ¡ ¡ ù

  

aپس 3 ي داريم:صحيح است و با جايگذار  

  3
2  شيب خطx y3 2 24     

3شيب خط برابر »2«تنها در گزينة 
2 .است. پس با اين خط موازي است  

 )4تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(  »1«گزينة   - 65

  يابيم: شده را مي ابتدا محل تلاقي دو خط داده

  y x
x ,y A

y x

2 9 22 52 3 4 5
  

      

½I«Twj ®e    

yبا توجه به اينكه شيب خـط نيمسـاز ناحيـة دوم و چهـارم يعنـي      x  

  باشد. پس داريم: 1ز بايداست، شيب اين خط ني 1برابر

  A ,m y x
2 1 35


         
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  كند: خط فوق با محورهاي مختصات مثلثي به اين شكل ايجاد مي

  S /
3 3 4 52


    

 )4تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

 ----------------------------------------------  

 )نواز رضا علي(  »2«گزينة   -66

A  باشد: Bنسبت به Aقرينة Aاگر B A2      

  A ( m, ) ( ,m ) ( m , m )2 2 1 1 2 1 1            

yروي Aچون x  پس:  ،است  m m1 2 1        

  m A( , ),B( , )2 1 1 2 1         

  AB
M( , )

3 02 ôw»  

  a ,b
3 02       

  a b m2 3 0 2 5            
 )6تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
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 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3«زينة  گ - 67

پس شـيب ايـن دو خـط عكـس و      ،عمود است BCخط بر پاره AHارتفاع

  قرينة يكديگرند:

  C B
BC AH

C B BC

y y
m , m

x x m

2 1 11 10 3
  

     
 

    

كنيم محـل تلاقـي ايـن     را تعيين مي BCو AHهاي خط حال معادلة پاره

  باشد: مي AHها، مختصات پاي ارتفاع خط پاره

  BCm , C( , )1 0 2     

  BC : y (x ) y x        2 1 0 2¾à ²jI÷¶  

  AHm , A( , )1 2 5    

  AH : y (x ) y x      5 1 2 3¾à ²jI÷¶  

  y x
y y ,x

y x

2 5 12 53 2 2
  

        

Íμ]    

)Hپس مختصات پاي ارتفاع برابر , )
1 5
2 2 .است  

  )4تا  2هاي  صفحه ، هندسة تحليلي و جبر،2رباضي(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري(  »1«گزينة   -68

ــيم خــط فــرض مــي xكن y4 2 8 0   محــورxــا ر و  Aا در نقطــةه

عبارت  Bو Aقطع كند، بنابراين مختصات نقاط Bها را در نقطةyمحور

  است از:

  x y y B( , )

y x x A( , )

0 2 8 0 4 0 4
0 4 8 0 2 2 0

       
         

    

  A B A Bx x y y
M( , )2 2

 
خط وسط پارهAB   

  ( , ) M( , ) (a,b)
2 0 0 4 1 22 2

  
       

  a
a b

b

1 2 2 2 02
 

       
    

  )7و  6هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة   - 69

ها  موازي محور طول ACبرابر است، پس ضلع Cو Aنقطةهاي دو  عرض

از  BHهــا اســت. چــون ارتفــاع و ارتفــاع وارد بــر آن مــوازي محــور عــرض

)Bنقطة , )3 xن به صورتگذرد معادلة آ مي 0 3 باشـد، طـول نقطـة     مي

  .است 3همرسي برابر
 )8تا  4هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اللهي نريمان فتح(  »2«گزينة   - 70

  AB ( ) ( )2 24 1 5 1 9 16 5          

  AC ( ) ( )2 23 1 2 1 16 9 5            
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  BC ( ) ( )2 23 4 2 5 7 2          
الساقين است. با توجه به اينكه در مثلـث   متساوي Aدر رأس ABCمثلث

پـس   ،يكـي هسـتند   Aالساقين، نيمساز، ارتفاع و ميانة نظيـر رأس  متساوي
  برابر است. AMبا طول ميانة ADطول نيمساز

  B C B Cx x y y
M( , )2 2

     

  ( ) ( )
( , ) ( , )
4 3 5 2 1 3

2 2 2 2
   

   

  AD AM ( ) ( )2 21 3 1 1 21 12 2 4 4 2           

  AD

AB

2
22

5 10     

 )8تا  4هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرائي(  »1«گزينة   - 71

محـور   6و 2طور كه از شكل پيداست، سهمي در نقـاطي بـه طـول    همان
ند. پس معادلـة محـور   كرده است. اين نقاط عرض يكسان دارها را قطع  طول

)ارن به صورتتق )
x

6 2 22
 

  .است  

  )18تا  14هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 (رياضي  
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 )اميرعلي كتيرائي(  »4«گزينة   - 72

  b c
,

a a

1 5
2 2


           

  ( )2 2 2 2       
   

   
    

  
( )

1 52 214 2
5 10
2

 
  


  

 )13تا  11هاي  صفحهي و جبر، يلهندسة تحل ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اللهي نريمان فتح(  »4«گزينة   - 73

  
y

x

y x x D( , ) A( , )

y x y C( , )

0

0
2 6 3 3 0 10
2 6 6 0 6





       

      

    

  x
AB CDm m AB : y x B( , )02 2 2 0 2         

  

CD ( ) ( )

AB ( ) ( )

AD , BC

2 2

2 2

3 0 0 6 3 5

0 1 2 0 5 4 5 6
2 4

     


      
  


ôÃd¶  

xخط تا پاره Aفاصلة رأس   y2 6 0  فاصلة دو قاعده :  

  | ( ) |

( ) ( )2 2
2 1 0 6 4 4 5

552 1
 

  


  فاصلة دو قاعده 

  /
4 5 6 5 1 5 5

4 5
5


  

¾£º p»l ôÃd¶
½køI¤ »j à¾±ÅIÎ    

 )10تا  8هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
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 )مجتبي نادري(  »1«گزينة   - 74

كنيم تا وتـر آن مشـخص شـود، بـراي ايـن       ا رأس قائم مثلث را پيدا ميابتد

)Aمنظور داريم: , )1 2،B( , )2 1 وC( , )2 1  

  

AB

BC

AC

m
( )

( )
m

( )
m

2 1 1 11 2 1
1 1 2 1

2 2 4 2
2 1 3 11 2 3

      
  

       
 

      

    

ABچــون ACm m 1   اســت ايــن يعنــي مثلــث در رأسA( , )1 2 

  است. BCخط قائمه است و وتر آن پاره

xتـا خـط   BCخط حال كافيست فاصلة نقطة وسط پاره y2 4 0    را

  آوريم:  بدست

  
B C

M

B C
M

x x ( )
x

B( , )

C( , ) y y ( )
y

2 2 02 1 2 2
2 1 1 1 02 2

  
           



    

  ( , )00وسط وترخط وسط پارهBC   
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)فاصلة نقطة , xاز خط 00( y2 4 0   :عبارت است از  

  | ax by c | | |
d

a b

0 0
2 2 2 2

1 0 2 0 4
1 2

     
 

 
    

    4 4 5
55

   

 )10تا  2هاي  صفحهو جبر، هندسة تحليلي  ،2 رياضي(  
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  (x x ) x x2 2 23 2 2 19 6        

  (x x ) x x2 2 23 2 2 6 19 0        

  (x x ) x x2 2 23 2 2 6 4 15 0           

  (x x ) (x x )2 2 23 2 2 3 2 15 0         

  x x t t t
2 3 2 2 2 15 0         

  t x x
(t )(t )

t x x

2

2
5 3 2 55 3 0

3 3 2 3

          
      

    

  
,px x

x x

2

2
0 03 3 0
03 5 0

         

Âÿ¹¶¾à zÄn ¦Ä»SLX¶à ¾zÄn¦Ä
JH¼]·»kM    

  )13تا  11هاي  صفحه، و جبر هندسة تحليلي ،2 (رياضي  

----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »1«گزينة   - 76

a  :هستندشده با هم موازي  دو خط داده a2 10 2 5      

  a a (a )(a )2 2 15 0 5 3 0           

  a 3   ياa 5     

aاگر 5 :باشد  y x , y x15 1 15 3       

aپس گيرد. روي هيچ كدام از خطوط قرار نمي Aنقطة  3  قبـول   قابـل

aداشتن است، با  3  :معادلة دو خط موازي به صورت مقابل است 

 L : y x2 3   وL : y x1 1     

ر آن اسـت بايـد   كه رأس غيرمجاو Cقرار دارد، L1روي خط Aاز آنجا كه

  قرار گيرد. L2روي

  C m m C( , )3 1 4 4 1            

  به اندازة يك ضلع مستطيل است: L2و L1فاصلة دو خط موازي

  x y | ( ) |
d

x y 2 2
1 0 3 1 4 2 23 0 21 1

    
       

    

  ابر با قطر مستطيل است:نيز بر ACطول

  AC ( ) ( )2 22 4 1 1 40         

  طبق قضية فيثاغورث طول يك ضلع ديگر مستطيل برابر است با:

  ( ) ( ) (2 2 240 2 2  Í±ò)  

  ( 240 8 32    Í±ò) Í±ò    

)  محيط مستطيل:  ) ( )2 2 2 32 2 2 2 4 2 12 2       

 )10تا  2هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
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  پردازيم: شده مي ابتدا به يافتن معادلة سهمي گفته

  ( , )y a(x )(x ) a( )( ) a0 63 1 3 1 6 2            

y  پس داريم: (x )(x )2 3 1       

  پردازيم: مي رأسحال به يافتن مختصات 

  y f ( )1 8  رأسx
1 3 12
 

  رأس  

  ينكه سهمي روبه پايين است برد آن به صورت زير است:پس با توجه به ا

  fR ( , ]8     

  , , ,...,1 2 3 8Â÷ÃLö jHkøH  

  است. 36مجموع اعداد برابر

  )18تا  14هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
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 )بهرام حلاج(  »1«گزينة   - 78

كـه   يـابيم  شده در مـي  هاي گفته با رسم سهمي

طوري كـه   است به كايتچهارضلعي حاصل يك 

 داريم:

  y D
12 2   وy x x x2 2 3 1    tàHn    

  y B
13 3   وy x x x22 4 1 1     tàHn    

 ACاست، حال براي يافتن طول 1برابر BDيعني كايتپس قطر كوچك 

  ها را بيابيم: كافيست معادلة دو سهمي را برابر قرار داده و اختلاف ريشه

  x x x x x x2 2 22 3 2 4 1 3 6 2 0             

  AC
| a |

2 3 2 3
3 3


    ها اختلاف ريشه   

ABCDS  پس:

2 3 1 3 13
2 3 3


      

  )18تا  14هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي  
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  كردن معادلة داده شده، داريم: با طرفين وسطين

  mx mx x x mx m2 23 2 2        

  (m )x ( m )x m (*)     21 2 2 2 0 

  حال براي آنكه معادله يك ريشه داشته باشد سه حالت وجود دارد:

  يك ريشة مضاعف داشته باشد: ،فوق 2): معادلة درجة1حالت (

  ( m ) m(m ) m m2 22 2 8 1 4 16 4 0             

  m m1 2 4    

ها ريشة  دو ريشه داشته باشد اما يكي از آن ،فوق 2): معادلة درجة2حالت (

  مخرج نيز باشد:

  

*

*

x m m m

m m

x m m (m ) m( m ) m

m (m ) m , m

2

2

3 9 9 6 6 2 0
5 15 0 3

1 2 2 2 0
3 0 0 3

       

     


      


     

  هاي مخرج :ريشه

  باشد: 1نباشد و درجه 2): معادلة فوق كلاً درجه3حالت (

  m m1 0 1       

هـا برابـر    مقدار متمايز وجود دارد كه مجمـوع آن  m،5در كل براي پس

4  است با: 3 0 1 8       

 )24تا  19هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
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 )بهرام حلاج(  »2«گزينة   - 80

  پردازيم: ابتدا به يافتن دامنة عبارت مي

  x x (x )(x )2 3 10 0 5 2 0         )1  

  x2 5     

  x x (x )(x )2 2 15 0 5 3 0       )2  

  x x3 5   IÄ   

xكه اشتراك دو بازة فوق فقط عدد 5 ايـن  باشد حال بـا جايگـذاري    مي

9  عدد در كل معادله داريم: 9 6     

xپس عدد 5 قبول است. مورد نها عضو دامنه و تنها جواب معادله،به عنوان ت  

  )24تا  19هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  
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   شناسي زمين 
  

  )گلنوش شمس(  »3«گزينة   -81

هاي  ميليارد سال قبل، سنگ 4با گذشت زمان و سرد شدن اين گوي مذاب، حدود 

كـره  تشـكيل شـدند؛ سـپس بـا فـوران        به عنوان نخستين اجزاي سنگ آذرين

هاي متعدد، گازهايي كـه از داخـل زمـين خـارج شـدند، بـه تـدريج         آتشفشان

وجود آورند. در  كره را به ژن، هوا ژن، نيترو ن، هيدروگازهاي مختلف مانند اكسيژ

صورت مايع درآمد و آب كره تشـكيل   ادامه، كرة زمين سردتر شد و بخار آب به

ها و تحت تأثير انرژي خورشيد، شـرايط بـراي تشـكيل     شد. با تشكيل اقيانوس

 عمـق آغـاز شـد.    ها در درياهـاي كـم    ياخته كره فراهم و زندگي انواع تك زيست

هــا، تشــكيل رســوبات و  وجــود آمــدن چرخــة آب، باعــث فرســايش ســنگ بــه

كره و ايجاد فشـار   هاي سنگ هاي رسوبي گرديد. در ادامه، با حركت ورقه سنگ

  وجود آمدند. هاي دگرگوني به و گرماي زياد در مناطق مختلف، سنگ

 )15و  14هاي  صفحه شناسي ، زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)

 ---------- ------------------------------------  

  )گلنوش شمس(  »4«گزينة   -82

23هاي جغرافيايي صـفر تـا    در شش ماهه دوم سال خورشيد بر عرض 5/  

 تابد. جنوبي قائم مي

 )14صفحة  شناسي ، زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

 ------------------------------------------- ---  

  )عرفان هاشمي(  »3«گزينة   - 83

  مراحل ويلسون به ترتيب:

  برخورد –بسته شدن  –گسترش  –بازشدگي 

  نجارو) هاي كنيا و كليما شدگي: شرق افريقا (آتشفشان باز

  بستر درياي سرخ –گسترش: بستر اقيانوس اطلس 

  بسته شدن اقيانوس تتيس - اقيانوس آرام قوسيبسته شدن: دراز گودال و جزاير 

 زاگرس (برخورد عربستان به ايران) –به آسيا)  وستانخورد: هيماليا (برخورد هندبر

 )19و  18هاي  صفحه شناسي ، زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)

  )1400سراسري (  »3«  گزينة -84

، با افزايش (p)قانون سوم كپلر: زمان گردش يك دور سياره به دور خورشيد

طوري كه مربع زمان گردش سياره  يابد، به افزايش مي (d)خورشيد فاصله از

ــيد      ــا خورش ــياره ت ــين آن س ــله ب ــب فاص ــادل مكع ــيد، مع ــه دور خورش ب

2است. 3p d 

  )12و  11هاي   شناسي، صفحه زمين( (آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

 --------------------------- -------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »4«  گزينة -85

1حدود235كه مقدار اورانيوم  در صورتي
8

مقدار اولية آن در نمونـه سـنگ    

  خواهد بود.  3عمر نمونه  باشد، تعداد نيم

 1 2 31 1 11 2 4 8     

عمـر مـورد    عمر در نـيم   ضرب تعداد نيم  اصلتوان از طريق ح سن نمونه را مي

 دست آورد:  اكتيو، به قبول براي يك مادة راديو

3ميليون سال   713 2139:  سن نمونه  
  )16شناسي، صفحة  زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)    

 ----------------------------------------------  

  )وجنيبر علي رفيعيان(  »4«  گزينة -86

  بررسي موارد: 

طبق شكل كتاب، خورشـيد چهـارمين و مشـتري ششـمين جـرم آسـماني       

گردند بـا توجـه بـه نظريـات كپلـر و كوپرنيـك        هستند كه به دور زمين مي

شويم هر دو اين موضوع را دريافته بودند كـه سـيارات در خـلاف     متوجه مي

ايـن دو   گردنـد. تفـاوت نظريـة    هاي ساعت به دور خورشيد مـي  جهت عقربه

شناس در نوع مدار حركت سيارات بود. در نظرية كوپرنيك، سيارات در   ستاره

شكل اما در نظرية كپلر، سـيارات در مـداري بيضـوي بـه دور      اي مداري دايره

  گردند. خورشيد مي
 )12و  11هاي  شناسي، صفحه زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)    

 ---------------------------------- ------------  

  )پور فرشيد مشعر(  »1«  گزينة - 87

هـا   پايان مربوط به دورة كـامبرين، نخسـتين دوزيسـت    پيدايش نخستين بند

سين است. با ي ها مربوط به دورة اردوو مربوط به دورة دونين و نخستين ماهي
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جودات قبل از دورة كربونيفر بـوده بنـابراين،    كه، پيدايش اين مو توجه به اين

نيفـر نيـز    جودات كـه در دورة كربـو   هايي از اين مو فتن فسيل گونهاحتمال يا

  هاي اين دوره وجود دارد. اند در لايه كرده زيست مي

  ها: بررسي ساير گزينه

دار مربوط به دورة كرتاسه است بنابراين فسيل  پيدايش نخستين گياهان گل

يدايش نخسـتين  نيفر) وجود ندارد. پ هاي كربو تر (لايه هاي قبل ها در دوره آن

هـاي تريـاس و    ترتيـب مربـوط بـه دوره    هاي پسـتاندار و پرنـده نيـز بـه     گونه

هـاي   جـودات در دوره  ژوراسيك است و احتمال يافتن فسيل اين گروه از مـو 

  تر وجود ندارد. قديمي

  )17و  15هاي  شناسي، صفحه زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)    

 ----------------------------------------------  

  )پور فرشيد مشعر(  »4«  گزينة - 88

هاي مشخص شده در شكل، دانسـتن نكـات زيـر     در تعيين سن نسبي پديده

 مهم است:

) 2تـر اسـت.    اي را كه قطع كنـد از آن جـوان   تودة نفوذي آذرين هر لايه) 1

براي مقايسه سن نسبي دو تودة نفوذي آذرين، هر كدام كه ديگـري را قطـع   

) سـنگ بيگانـه   3تر) از ديگـري اسـت.    اراي سن كمتري (جوانكرده باشد د

اي كه وجـود داشـته باشـد داراي سـن بيشـتري       سنگ) درون هر لايه (قطعه

اي را كـه دچـار    ) گسل هـر لايـه  4گيرندة خود است.  تر) از لاية دربر (قديمي

) اگر تـودة  5جايي كند داراي سن كمتري از آن لايه است.  شكستگي و جابه

تر از گسل است، اما اگـر گسـل    ذرين گسل را قطع كرده باشد جواننفوذي آ

تـر از تـودة نفـوذي اسـت. بـا       جا كرده باشد جوان تودة نفوذي را قطع و جابه

هاي مشخص شده در سـوال   ها و سنگ توجه به نكات گفته شده، سن پديده

 صورت مقابل است:  به ترتيب از قديم به جديد (از راست به چپ) به

 B D F C E A G         

  )16شناسي، صفحة  زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)    

 ----------------------------------------------  

  )حامد جعفريان(  »2«گزينة   -89

به دليل انحراف محور زمين، زواياي تابش خورشيد در يك عرض جغرافيايي 

دليـل كـروي بـودن     توان گفت بـه  در طول سال متفاوت است؛ همچنين مي

  هاي جغرافيايي مختلف متفاوت است. زمين، زاوية تابش خورشيد در عرض

 )13صفحة  شناسي ، زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)

 ----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة   -90

، Rمـاه، نقطـة    با توجه به شكل، كمترين فاصلة خورشيد از زمين در اول دي

، (اوج O(حضيض خورشيدي) و بيشترين فاصلة آنهـا در اول تيرمـاه، نقطـة    

ــي  ــيدي) م ــان   خورش ــتان (زم ــد. دراول تابس ــدار  Oباش ــر م ــيد ب )، خورش

  ).2السرطان تابش قائم دارد. (درستي گزينة  رأس

  ها: دلايل نادرستي ساير گزينه

  مقدار است. كمترينشيد، سرعت گردش زمين به دور خور Oدر موقعيت »: 1«گزينة 

  تابد. الجدي قائم مي خورشيد بر مدارهاي استوا تا رأس Mدر موقعيت »: 3«گزينة 

  كمترين مقدار است.  زمان گردش زمين به دور خورشيد، Rدر موقعيت »: 4«گزينة 

 )14تا  12هاي  صفحه شناسي ، زمين( (آفرينش كيهان و تكوين زمين)
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 )تبريزحسن افتاده، (  »3«گزينة  -91

نادرست بوده و شكل صحيح آن » 3«معادل معنايي عبارت گزينة 
  ( آسايش / آسودگي) است.

  )21صفحة  ،لغت(  
----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »3«گزينة  -92

  غيرت حميت = بي بي
  )16صفحة  ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »1«گزينة  -93

  اند از:  عبارت ي نادرستها املاي صحيح واژه
  مينداز، قضا، بخواست، آغاجي 

  صحيح است.  »حميت«و  »تهم«املاي واژة » ج«در عبارت 
  ) 16صفحة  ،املا(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »2«گزينة  -94

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  است. » رود«مجاز از » آب«»: 1«گزينة 
  است. » زور و قدرت« مجاز از »شمشير«»: 3«گزينة 
» مردم ولايت و سرزمين و كشور« مجاز از» ولايت«»: 4«گزينة 
  است. 

  ) 22صفحة  ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«گزينة  -95

  هاي ديگر: تشريح گزينه
امير از مرگ نجات «كنايه از » امير از آن جهان آمده«»: 1«گزينة 
  است. » يافته

  د. نجناس دار» زبر« و» بر«و » بر« و »تر«»: 2«گزينة 
و  »مردم«هر دو مجاز از  »مملكت«و  »غزنين«»: 3«گزينة 

  .هستند »مسئولين«
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )تبريزحسن افتاده، (  »2«گزينة  -96

افعال » 4«و » 3«، »1«هاي  شده در گزينه هاي مشخصّ عبارت

  مجهول هستند.

فعل مجهول نيست. توجه » 2«شده در گزينة  اما عبارت مشخصّ

  باشد. مسند مي» 2«شود كه (آلوده) در گزينة 

 ساخته »شدن« فعلكمك  مجهول به فعل روزه،* توجه: ام

 و» گشتن«مانند  هاي ديگري، فعل گذشته، با در شود؛ اما مي

 شد. مي ساخته نيز »آمدن«

  )21صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )تبريزحسن افتاده، (  »4«گزينة  -97

(اما)  ساز  پايه هم) و (اگر ساز  وابسته، هردو پيوند »4« گزينةدر 

  وجود دارد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

و) در اين (تا) وجود دارد. (وا ساز وابستهفقط پيوند  :»1«گزينة 

  عبارت، نشانة عطف است!

  (و) وجود دارد. ساز پايه همفقط پيوند  :»2«گزينة 

(و) وجود دارد. (چون) در اين  ساز پايه همفقط پيوند  :»3«گزينة 

ساز  وابستهدهد؛ بنابراين پيوند  عناي (مثل و مانند) ميعبارت م

  نيست!
  )14صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«گزينة  -98

در اين بيت زاغ به خاطر آسايش بيشتر كوچ كرده است و اين 

  نفي نشده است.  ،»4«در بيت گزينة  عمل
  )24صفحة  ،ممفهو(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )داود تالشي(  »4«گزينة  -99

قناعت ». ناعت كردبه پيغام معشوق ق«گويد:  مي» 4«ة بيت گزين
  دنيا نيست.  به مال

  هاي ديگر: تشريح گزينه
قناعت كردن و دوري «به هاي ديگر و صورت سؤال  مفهوم گزينه

  د. نارتأكيد د» ورزي از طمع

كند و حرص و طمع ماية ننگ  قناعت تو را سرفراز مي»: 1«گزينة 
  و شرمندگي است. 

گنج در خانة  خواهش نرو كهبه ديگران براي عرض »: 2«گزينة 
   خودت است.

هاي دنيوي معاوضه  هركس كه گنج قناعت را با نعمت»: 3«گزينة 
ندك كرد، در حقيقت مانند آن كسي است كه يوسف را با بهايي ا

  فروخت. 
  ) 20صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )علي وفائي خسروشاهي(  »2«گزينة  - 100

جا دارد. اما بيت دوم  بيت اول اشاره به پشيماني از تقليد نابه
توجهي به يار و دير افتادن در دام عشق را  پشيماني شاعر از بي

  كند.  بيان مي

  اي ديگر:ه تشريح گزينه
و آماده » حاسبوا قبل ان تحاسبوا«مفهوم هر دو بيت »: 1« ةگزين

  شدن براي قيامت در اين دنياست.

ارزش نداشتن كسب چيزي در قبال «هر دو بيت به »: 3«گزينة 
  اشاره دارند.» پست شدن

لزوم خدمت به خلق و فراهم «مفهوم هر دو بيت »: 4«گزينة 
  است.» آوردن آسايش آنان

  )تركيبي ،ممفهو(  

----------------------------------------------   

  
  
  

  

 اميدرضا عاشقي)(  »4«گزينة  - 101

فردي از شما، احدي از شما، كسي از شما، يكي از شما »: أَحدكم«

هاي  (رد گزينه برادرش را كه مرده»: أَخيه ميتاً») / «3«(رد گزينة 

در » ، همانا: قطعاًإنَّ») / «2«ر (رد گزينه دبرا»: أخ») / «3و  2«
در » و« /»).2«جايگاه درست خود معني نشده است (رد گزينة 

  معادل ندارد.» 3و  1«هاي  گزينه
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 اميدرضا عاشقي)(  »3«گزينة  - 102

») / 4و  1«هاي  نبايد مسخره كنند (رد گزينه»: لا تسخَرْ«

»: أن يكُنَّ») / «4و  1«هاي  بسا (رد گزينه يد، چهشا»: عسي«
خودتان (رد »: أنفسكم/ «»)4و  2«هاي  باشند (رد گزينه

 ») 2و  1«هاي  گزينه
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  - 103

 كسى»: منْ»)/ «4و  2«هاي  مردم (رد گزينه بدترين»: النّاسِ شَرّ«

 يجتَنب لا«نباشد/  امانت به پايبند»: يعتَقد الأمانةََ لا«كه/  است

  »).1«نكند (رد گزينة  دورى خيانت از»: الْخيانةََ
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة  - 104

، متمم واقع »2«گزينة فاعل است، درحالي كه در » انسان عاقل«
 ») /3«كند (رد گزينة  اعتماد نمي»: لا يعتمد») / «2«شده (رد گزينة 

كسي كه ديگران را ريشخند (مسخره) »: الذي يستهزئُ بالآخرينَ«
ترجمه نشده » 4«در گزينة » انسان») / «3«كند. (رد گزينة  مي

  »)4«است (رد گزينة 
  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة  - 105

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  دلايل »: أسباب«از مهمترين، »: من أهم« :»1«ة گزين

  .كند ما را نصيحت مي»: تَنصحنا»:«2«گزينة 

  اند.  ناميدند، ناميده»: سمي»: «3«گزينة 

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »4«گزينة  - 106

شود  داناترين مردم كسي است كه مشغول آرزوهايي مي«ترجمه: 
  »كند! شان تلاش مي قيكه براي تحق

  باشد. وزن أفعل (اسم تفضيل) براي برتري دادن و رجحان مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تا مردم به  كامل كردخداوند دينش را بر بندگانش »: «1«گزينة 
  (فعل است.)» خوبي متمايل بشوند! سمت

به خدا پناه  كنم احساس ميهنگامي كه خطر را »: «2«گزينة 
  (فعل است.)» برم و او برايم كافيست! مي

» از بازار بزرگ شهر خريد! قرمز پيراهنيمادرم »: «3«گزينة 
  (رنگ است.)

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

  )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 107

شما نزد معلم كسي است كه مؤدب است و تكاليف  ترين گرامي«

در اين گزينه اسم تفضيل » أكرم!» (« كند اش را كامل مي مدرسه

 باشد.) ها فعل مي است، ولي در ساير گزينه

  هاي ديگر: تشريح گزينه
، زيرا دارم گرامي ميام  پدر و مادرم را در طول زندگي»: 1«گزينة 

  دارند. آن دو مرا در هر شرايطي دوست مي

، زيرا او به تو علوم سودمندي را گرامي بدارمت را معلّ»: 2«گزينة 
  آموزد. رساند، مي ات سود مي كه در زندگي

المللي تنيس  در مسابقة بين را آموز برنده مربي دانش»: 4«گزينة 
   .گرامي داشتروي ميز 

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 اميدرضا عاشقي)(  »1«گزينة  - 108

مردم كسي است كه به عواقب كارش فكر  بهترينبه نظر من «
 » كند، قبل از اينكه به آن اقدام كند! مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   باشد. مي» خوبي«به معني » الخير«در سه گزينه ديگر 

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة  - 109

و هم » مفعلةَ، مفعل، مفعل«اسمي اسم مكان است كه هم وزن 
  معناي مكان داشته باشد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  وزن اسم مكان ندارد.» بيت»: «2«گزينة 

  وزن اسم مكان ندارد.» شيراز»: «3«گزينة 
  سم مكان ندارد.وزن و معناي ا» موعظة»: «4«گزينة 

  )(قواعد  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة  - 110

وزن » البحر«و » المصحف«اسم مكان وجود ندارد. » 4«در گزينة 
  اسم مكان ندارند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مشرِق، مغرِب»: 1«گزينة 

  المصانع»: 2«گزينة 

 قَدمر»: 3«گزينة 

  )(قواعد  
----------------------------------------------   
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 )، مشابه كتاب زردمحسن رحماني(  »2«گزينة  - 111

  مصدر از فعلي گذرا به مفعول است. » : رسوا كردنفَضح«

  )لغت(  

----------------------------------------------   

 )مشابه كتاب زرد ،مجيد همايي(  »4«گزينة  - 112

  جويي كرد  عيب  عيب گرفت،»: عاب = لَمزَ«

  )مترادف و متضاد(  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردمحسن رحماني(  »2«گزينة  - 113

  !» ببينبفرما برادرم و اين را «ترجمة عبارت: 

فهمانَد كه با  علامت ساكن روي حرف آخر فعل به ما ميمعمولاً 

  يم. يك فعل امر مواجه
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردمرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  - 114

آن مغازه »: «خواهي؟! آيا شلوارهايي بهتر از اين مي«ترجمه: 

(نادرست؛ زيرا در » همكار من است، او شلوارهايي بهتر دارد!

استفاده » نَعم«و يا » لا«بايد از كلمة » : آياهل«پاسخ به 

  شود.)

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 آيا پيراهن آبي داريد؟: نه نداريم؛ فقط رنگ سفيد داريم! »:1«گزينة 

ها بر اساس  هاي زنانه چند است؟: قيمت قيمت لباس »:2«گزينة 

 نوع تفاوت دارد!

بيست  مبلغ براي اين پيراهن چقدر شد؟: دويست و »:4«گزينة 

  د!تومان ش هزار
  )حوار(  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زردمجيد همايي(  »2«گزينة  - 115

  »ها گران هستند. اين قيمت خواهم؛ اين مي ازتر  ارزان«ترجمه: 
  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

  متن درك مطلب:  ترجمة

از آن  يو شادمان ستهيشا كار دنكر بزرگهمان  خودپسندي

به حساب آورد،  ريتقص يانسان خودش را ب كه نياست، و ا

به  ،و نماز، انجام بدهد  ، از روزهستهيشا ييكه كارها هركس

اين جنبه باشد پس اگر از  ابد،ي يخودش دست م يبرا يشادمان

آن  ياز كاست با اين وجود،و  ستخدا به او ياز سو يبخشش كه

آن از جانب خدا باشد، آن  شيه و خواستار افزاترسان بود

باشد كه  نيو (اما) اگر از جهت ا ست،ين خودپسندي ،يشادمان

و خودش  ردبر اوست و آن را بزرگ بشما يكاو و متّ يژگيآن، و

است. اهل  غرورآن همان  ند،يبب ي كردنكوتاه را خارج از حد

آنان  شوند، يبه اخلاق بدشان شادمان م اناخلاق ناپسند و گناه

از ضعف عقل و  يدار نيو د دابه خ مانيكه ا برند يگمان م

، است خودپسنديدر  اتدرج ني، كه آن بدترتكمبود آن اس

رود و مردم هرگز بر آنان اعتماد  پس به تدريج آبرويشان مي

 كنند. نمي

 )، مشابه كتاب زرد2كتاب جامع عربي (  »2«گزينة  - 116

ريف خودپسندي و توصيف تع«بهترين عنوان براي اين متن، 

ترين عبارتي است كه متن را توضيح  است، چرا كه كلي» آن

 دهد. مي

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   
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 )، مشابه كتاب زرد2كتاب جامع عربي (  »4«گزينة  - 117

كسي آبرويش را نزد مردم از دست «شود كه:  از متن دريافت مي
(به آخر متن مراجعه » گناهان و غرور شود!دهد كه اهل  مي

 نماييد.)

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )2كتاب جامع عربي (  »1«گزينة  - 118

  » كند! خودپسندي زشتي اعمال گناهكاران را زياد مي«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
دهد، شادمان  فردي كه به آنچه روزانه انجام مي»: «2« ةگزين

  نادرست است. »شك مغرور است! گردد، بي
كند كه  هر كسي از كارهايش شاد شود، گمان مي»: «3« ةگزين

  نادرست است. »ايمان به خدا از كوچكي عقل است!
تواند شادماني براي خويش  مردم به شخصي كه مي»: «4« ةگزين

  نادرست است. »كنند! تماد نميآورد، اع به دست 
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد2كتاب جامع عربي (  »2«گزينة  - 119

منظور اين است كه اگر شخص فكر كند كار خوبي كه كرده است، 
شود، مانند مفهوم  بخششي از سوي خداست، متهم به غرور نمي

 ».2« ةگزين

  )رك مطلب(د  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد2كتاب جامع عربي (  »4«گزينة  - 120

  متن توجه كنيد: در» من ضعف العقلِ«به عبارت 

/ »: من« مجرور به حرف جر (و مضاف)/ »: ضعف«حرف جرّ

  مضاف اليه»: العقلِ«

  )(درك مطلب  

 ----------------------------------------------   

 
  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 121

هاي  مانند، در طول زمان پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي

ها را تحمل  كردند. آنان سختي مختلف دين الهي را تبليغ مي

هاي اخلاقي ميان  طلبي و كرامت كردند تا خداپرستي، عدالت مي

يابد و شرك، ظلم و رذائل  ها جاودان بماند و گسترش انسان

اخلاقي از بين برود. اين تداوم سبب شد تا تعاليم الهي جزء سبك 

زندگي و آداب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دين نتوانند آن را 

  به راحتي كنار بگذارند. 

  )25صفحة  ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

 )بقا اييمحمد رض(  »4«گزينة  - 122

يكي از دلايل فرستادن پيامبران متعدد، رشد تدريجي سطح 

انّا معاشر الانبياء امرنا ان «فكر مردم است كه در حديث شريف 

ايم كه با  نكلّم النّاس علي قدر عقولهم: ما پيامبران مأمور شده

  تأكيد شده است. » مردم به اندازة عقلشان سخن بگوييم

  )25تداوم هدايت، صفحة (  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 123

هاي مشترك (فطرت)، خداوند يك برنامة كلي به  به سبب ويژگي

ها ارزاني داشته، تا آنان را به هدف مشتركي كه در  انسان

خلقتشان قرار داده است، برساند. اين برنامه، اسلام نام دارد كه به 

  يم بودن در برابر خداوند است. معناي تسل

  )24تداوم هدايت، صفحة (  

----------------------------------------------   

)2دين و زندگي (

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 
  29: ةصفح    تجربي يازدهم عمومي    1402 آبان5آزمون     

   
 
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 124

خداوند از دين همان را «سورة شوري:  13طبق ترجمة آية 

برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود. و آنچه را ما به تو 

ه ابراهيم و موسي و عيسي توصيه نموديم، اين وحي كرديم و ب

  » بود كه دين را به پا داريد، و در آن تفرقه نكنيد.
  )23تداوم هدايت، صفحة (  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  - 125

خواهد  ها مي خداوند در برنامة واحد دين، در عرصة عمل از انسان

فضايل اخلاقي مانند  نماينداند، تلاش  ايماني كه كسب كرده تا با

  راستگويي را كسب كنند.

هاست،  ها كه در فطرت آن هاي مشترك انسان يكي از ويژگي

  دوست داشتن فضايل اخلاقي مانند خيرخواهي است. 
  )25و  24 هاي هتداوم هدايت، صفح(  

----------------------------------------------   

 )اميد مهدي افشار(  »1«گزينة  - 126

الله و للرسول اذا  ايا ايها الذين آمنوا استجيبو«با توجه به آية 

دعاكم لما يحييكم: اي كساني كه ايمان آورديد، دعوت خدا و 

خواند كه به  آنگاه كه شما را به چيزي فرا مي ؛پيامبر را بپذيريد

ي با دست يافتن به زندگي حقيق» بخشد. شما زندگي حقيقي مي

  شود.  پذيرش دعوت خدا و پيامبر ممكن مي

گوي نيازهاي او  اي كه پاسخ احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

باشد و سعادتش را تضمين كند، سبب شده كه در طول تاريخ 

هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب  همواره شاهد ارائة برنامه

  بشري باشيم. 

  )12و  9هاي  صفحه ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )اميد مهدي افشار(  »4«گزينة  - 127

، اشاره به نياز شناخت »ام آمدنم بهر چه بود از كجا آمده«عبارت 

هدف زندگي يعني فهميدن براي چه زندگي كردن دارد و عبارت 

اشاره به نياز درك آيندة خويش يعني ...» روم آخر  به كجا مي«

  دارد.  ،هميدن اينكه آيندة انسان چگونه استف
  )13صفحة  ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة  - 128

سومين نياز برتر انسان، كشف راه درست زندگي است كه خود را 

  دهد.  نشان مي» چگونه زيستن«در سؤال 

هاي بنيادين اين است كه بايد كاملاً  اولين ويژگي پاسخ به سؤال

  . درست و قابل اعتماد باشد

  هاي ديگر: تشريح گزينه

نادرست است، زيرا نياز اول يا » 4و  2«هاي  هقسمت اول گزين

مطرح  »براي چه زيستن«در قالب » شناخت هدف زندگي«

  شود. مي

جامعيت «نادرست است، زيرا » 2«و » 1«هاي  قسمت دوم گزينه

، ويژگي پاسخ به نيازهاي برتر است نه خود »عتماد بودنقابل او 

  سؤالات. 
  )14صفحة  ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة  - 129

توان به پاسخ سؤالات  با در كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي مي

  اساسي انسان رسيد. 

فرمود:  ،خود، هشام بن حكم ةبرجست امام كاظم (ع) به شاگرد

خداوند رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد، جز  ،اي هشام«

كساني اين پيام را  .براي آنكه بندگان در پيام الهي تعقل كنند
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پذيرند كه از معرفت برتري برخوردار باشند و آنان كه در  بهتر مي

ند و آن كه هاي الهي داناتر تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان

  » اش در دنيا و آخرت بالاتر است. تر است، رتبه كه عقلش كامل
  )16صفحة  ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »4«گزينة  - 130

امام كاظم (ع) به شاگرد برجسته خود هشام بن حكم، فرمود: 

بندگان نفرستاد، جز خداوند رسولانش را به سوي   اي هشام،«

براي آنكه بندگان در پيام الهي تعقل كنند، كساني اين پيام را 

پذيرند (معلول) كه از معرفت برتري (علت) برخوردار  بهتر مي

  »باشند.

، توانايي تعقل و تفكر و ويژگي ديگر ي انسانها يكي از ويژگي

كر قدرت اختيار و انتخاب اوست؛ انسان، ابتدا دربارة هر كاري تف

كند اگر تشخيص داد كه آن كار مفيد است و او را به هدفش  مي

  دهد. (قدرت اختيار)  كند و انجام مي رساند، آن را انتخاب مي مي
  )16و  15هاي  صفحه ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

  

  

 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة  - 131

تغيير و  از ها ظاهر شدند، هرگز كه فرهنگ هنگامي« جمله: ةترجم

و اين تغييرات غيرقابل توقف همان چيزي  ،نايستادندباز توسعه 

  »ناميم. مي »تاريخ« ]آن را[است كه ما 

  دادنتوسعه ، توسعه يافتن )2 انتخاب كردن )1

  يافتن )4 انتقال دادن  )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان(  »1« گزينة - 132

دار عجله دارد، در  قلب براي پمپاژ خون اكسيژن« جمله: ةترجم
 » عجله دارد. شرايطه ذهن براي درك ك حالي

  نكته )2 ذهن )1
 اطلاعات) 4 فعاليت )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة  - 133

دسامبر، پس از نزديك به دو ماه كه در  ]ماهدر [« جمله: ةترجم
 »كه بيرون بروم. داشتمبودم، براي اولين بار اجازه  ها بيمارستان

  نزديك به)( تقريباً )2  تا حد زيادي) 1
  واقعاً) 4  خوشبختانه )3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »2«گزينة  - 134

كه جك  دانشكدهدوستان من در  نياز بهتر يكي« ترجمة جمله:
رمان، شعر و داستان كوتاه  شاملكتاب  20از  شينام دارد، ب

  »منتشر كرده است.
  ) از جمله، شامل2 كه ) از، از زماني1
  با وجود) 4 هم) با 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 محسن رحيمي)(  »1«گزينة  - 135

 ديتوان يمدفتر خاطرات يك كتاب است كه «له: ترجمة جم
در  ديا سال داشته كي ايماه  كيروز،  كيرا كه در طول  ياتيتجرب
  ».ديكن ادداشتي آن
  ) وسيله، راه و روش2 ) تجربه1
 ) ميزبان 4 ) قاره3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )محسن رحيمي(  »4«گزينة  - 136

فرد است كه بتوانند افكار  رممكنيغبراي همه «مله: ترجمة ج

 ديكاملاً مطمئن باش ديتوان يشما نم ن،يرا بخوانند. بنابرا ديگري

  »كند. يفكر م يزيبه چه چ يكه كس

  ) بومي2 ) جسمي1

 رممكنيغ) 4 ) راستگو3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
 ثريمؤ هاي راه اما باشد، برانگيز چالش تواند مي دوم زبان يادگيري

 ها راه بهترين از يكي. دارد وجود فرآيند اين كردن تر آسان براي

 اين به. است وري غوطه طريق از جديد زبان يك يادگيري براي

 زندگي كشوري در يا كنيد احاطه بومي افراد با را خود كه معني

 شما به وري غوطه. شود مي صحبت زبان آن بهدر آن  كه كنيد

 واقعي هاي موقعيت در را خود زباني هاي مهارتكه  دهد مي امكان

 بهبود را شما درك و سلامت گفتاري تواند مي كه كنيد، تمرين

 .بخشد

. است منظم تمرين زبان، يادگيري مهم هاي جنبه از ديگر يكي

 زبان، ينتمر و مطالعه به روزانه مخصوص زمان دادن اختصاص

 گوش با توانيد مي. دارد پراكنده هاي تلاش به نسبت بهتري نتايج

 زبان به تلويزيوني هاي برنامه يا فيلم تماشاي ها، پادكست به دادن

 بومي گويشوران با مكالمه و ،ها مقاله يا ها كتاب خواندن موردنظر،

 .كنيد تمرين

. كند تقويت را زبان يادگيري تواند مي نيز مختلف منابع از استفاده

 هاي برنامه و زبان هاي برنامه آنلاين، هاي دوره درسي، هاي كتاب

 هر. فراهم كنند را كامل يادگيري تجربة يك توانند مي زبان تبادل

نيازهاي  تواند مي و كند مي ارائه را متفاوتي مزاياي منبع

 .كند برآورده را يادگيري مختلف هاي سبك

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 137

  »چيست؟ متن اصلي ةايد«ترجمة جمله: 

 زبان يادگيري براي ثريؤم هاي راه منظم تمرين و وري غوطه«

  ».هستند دوم
  )درك مطلب(  
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 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 138

 در وري غوطه از اي نمونه زير موارد از يك كدام«ترجمة جمله: 

  »است؟ بانز يادگيري

 زبان عنوان به انگليسي زبان يادگيري براي انگلستان در زندگي«

  »دوم
  )درك مطلب(  
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 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  - 139

 ”sporadic“ ةكلم كه بفهميم يمتوان متن مي از«ترجمة جمله: 

  .»است...  معناي به

  »خاصي الگوي بدون و نامنظم طور افتادن به اتفاق«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 140

 كه نيست منبعي زير موارد از يك طبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

  »كند؟ كمك زبان يادگيري در شما به بتواند

  »ها و ايميل ها نامه«
  )درك مطلب(  
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